

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: Т. Гранчак, О. Пестрецова, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 20
(15 березня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	5
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	17
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	26
ПОЛІТИКА	39
ЕКОНОМІКА.....	46

КИЇВ 2012

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Слово Президента України з нагоди 73-ї річниці проголошення Карпатської України

15 березня 1939 р. у м. Хуст на Закарпатті відбулася визначна подія в історії українського державотворення – проголошення незалежності Карпатської України. Це державне утворення, за задумом його засновників, мало стати центром об'єднання всіх українських земель в єдину соборну державу.

Коротка, але яскрава історія Карпатської України, мужність і героїзм її оборонців засвідчили незламне прагнення наших співвітчизників до свободи, до відродження власної державності.

Принцип єднання усіх верств народу задля досягнення спільної мети, проголошений творцями Карпатської України, залишається актуальним і сьогодні.

Ми всі повинні усвідомлювати, що лише завдяки об'єднаним зусиллям будуть подолані проблеми, що нині постають перед Україною, відкриються нові перспективи розвитку нашої держави та гідного життя кожного громадянина.

Віктор Янукович

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2012. – 15.03).*

Виступ Прем'єр-міністра України М. Азарова на засіданні уряду 14 березня 2012 року

Шановні члени Кабінету Міністрів!
Шановні запрошені!

Перш за все вітаю вас із двохріччям роботи нашого уряду. Підсумки підбивати не буду, хоча лише заради об'єктивності нагадати факти.

За минулі два роки наші люди мали постійну роботу. Отримували нові робочі місця і поверталися з вимушених відпусток за власний рахунок на старі.

Як вчора сказав гірничий майстер на будівництві метрополітену, головна зміна в його житті – це те, що після принизливого для робочої людини простою у 2008–2009 рр. він знову живе повноцінно. Складно, але повноцінно.

За два роки люди жодного разу не підраховували свої збитки від обвалу гривні, від втрати заощаджень. Зарплати, пенсії, соціальні виплати не

скорочувались, а навпаки, зростали. Держава припинила нарощувати запозичення і крок за кроком, вчасно розплачувалася з минулими боргами.

Ми взялися за такі проблеми, які майже всі двадцять років були поза увагою урядів. За нарощування випуску доступних вітчизняних товарів. За якість всього того, що споживають наші люди. За стабільність цін і достаток продукції на продовольчому ринку і будівництво для цього овочесховищ і оптових ринків. За прискорення будівництва житла і перебудову житлово-комунального господарства. За впровадження енергоощадних технологій: від звичайного під'їзду до великого підприємства. За розвиток ІТ-технологій та якість освіти для наших дітей.

А також за звільнення бізнесу від адміністративних і фіскальних перепон. За спрощення і здешевлення для людей різноманітних бюрократичних процедур. І за скорочення самої бюрократії та економію коштів на утримання чиновників.

І все це за умов, прямо скажемо, несприятливих зовнішніх впливів. Але Україна ні перед ким на коліна не стала, як не було важко. Хочу підкреслити, що все це – ще не кінцевий підсумок роботи. Це процес, який вже дав певні позитивні результати. Але, як кажуть, до «завершення будівництва» працювати ще дуже багато.

Проте, очевидно, що ми знайшли свій шлях виходу з кризи і розпочали наймасштабніші за історію незалежності перетворення в країні.

І це дає сьогодні можливість так «підняти планку» завдань, як два роки тому важко було уявити. А головне – виконувати ці завдання.

Саме тому Президент України проголосив початок нової соціальної політики і визначив чотири напрями масштабних соціальних ініціатив. Вони спрямовані перш за все на подолання неприпустимого майнового розшарування серед громадян України. На відновлення соціальної справедливості.

У понеділок, 12 березня, Міністерство фінансів на моє доручення розпочало підготовку змін до державного бюджету на 2012 р., спрямованих на виконання соціальних ініціатив Президента України. Водночас буде відбуватися середньотермінове бюджетне планування на основі нової соціальної політики. Тобто, масштабні соціальні перетворення будуть відчутними, практичними, активними і безповоротними.

Що має зробити уряд?

Переглянути розмір пенсій 9 млн пенсіонерів, які отримують пенсії на рівні прожиткового мінімуму, щоб розмір виплат зріс принаймні на 100 грн на місяць. Вже з травня поточного року. Збільшити виплату за вислугу років військовослужбовцям на 165 грн на місяць, а також підвищити на 30–50 % розмір виплат 1 млн учасників війни. Удвічі збільшити одноразову допомогу до Дня перемоги інвалідам війни: до 1 720–2 200 грн.

Крім того, Міністерству фінансів доручено разом із Нацбанком прорахувати всі нюанси компенсаційних виплат вкладникам колишнього Ощадбанку СРСР. Тут треба відновити справедливість, адже частина людей отримала компенсацію, а частина – ні. До кінця поточного року повинні

отримати всі. І, напевне, справедливість вимагає, щоб першими були люди похилого віку. Причому я поставив завдання, щоб механізм виплат виключав принизливі черги і збирання довідок.

Надзвичайно серйозних зусиль треба докласти, щоб відродити в країні будівельний бум. Програма «Доступне житло» покликана років за 10 повністю вирішити в країні квартирне питання. Насамперед для молодих сімей. Охопити ця програма має всі сім'ї з середнім доходом близько 5 тис. грн на місяць. І треба будувати мінімум по 100 тис. квартир на рік. Водночас треба будувати відповідну кількість дитячих садочків і шкіл, щоб обоє батьків могли працювати і забезпечувати виплати за іпотечними кредитами.

Я розумію, що після багатьох років зневіри і недовіри людей до влади виникає питання: чи реально все це? Чи не збудовані ці плани на паперовому фундаменті, на друкарському верстаті?

Твердо кажу: цілком реальні. Фундамент для них один – зростання економіки. За двох умов: стабільність в країні і максимальна економічна свобода.

Вчора я мав дуже відверту дискусію з найбільшими іноземними інвесторами в Україні. Розмову за принципом: давайте поглянемо: як «гладко было на бумаге, да забыли про овраги».

Я чесно сказав: у перший рік роботи, рятуючи ситуацію, уряд змушений був приймати рішення миттєво, без дискусій і громадських обговорень. На другий рік ми серйозно почали долучати громадянське суспільство до формулювання державної політики, радитися щодо перетворень у країні. А сьогодні ми маємо час, щоб разом з учасниками ринку, з громадськістю аналізувати, як ідуть перетворення, що необхідно змінити і покращити. Це абсолютно новий алгоритм відносин бізнесу і влади. Я б назвав його «режимом комфорту для добросовісних компаній». Я сказав інвесторам: уряд не буде добродушним, але буде добросовісним партнером.

Головне, чого чекає бізнес, і що я твердо обіцяв – це передбачуваність і послідовність рішень влади. Стабільність і прозорість правил гри. З іншого боку, дуже приємно було почути, що бізнес-асоціації стоять на порозі того, щоб прийняти корпоративний кодекс, який визначив би дуже прості, але дуже потрібні Україні правила роботи бізнесу. Наприклад: не давати хабарі. Не платити зарплату в «конвертах». Не шукати шпарин для уникнення від оподаткування. Не завищувати ціни. І тому подібне.

Це власна ініціатива бізнесу. Отже, марно ми працювали, щоб перевернути ситуацію і утвердити правдиві цінності. Тепер разом ми можемо відповідально формувати позитивний, привабливий діловий імідж України.

Я спитав у інвесторів відверто: хоч один втратив гроші, які вклав в Україну? Жоден. Хоч один отримав норму прибутку, меншу, ніж у сусідніх країнах? Жоден. То чому ж про Україну розповсюджуються міфи, які можуть відвернути тих, хто не знає нашу країну?

Для тих компаній, які приєднуються до «клубу чесного бізнесу», бізнес в Україні буде дійсно комфортним. Контролюючі і перевіряючі органи

забудуть дорогу до добросовісних платників – це уряд гарантує.

Що просять і що пропонують уряду компанії, які налаштовані вести в Україні цивілізований бізнес?

Забезпечити безумовний правовий захист кредитора і інвестора. Знаємо цю хронічну проблему і вирішимо. Готується законопроект, який раз і назавжди затвердить очевидні речі: є факт видачі кредиту, факт інвестиції – ніякий суд не вправі буде такий факт перекрутити.

Навести порядок з трансфертним ціноутворенням. Щоб офшорні посередники не підривали український ринок, не викривлювали конкурентне середовище.

Довести до логічного завершення лібералізацію у будівництві. Щоб спрощенням містобудівних норм могли скористатися приватні компанії. Дати стимули для потужної фондової біржі в Україні, лібералізувати правила лістингу холдингів, зареєстрованих за кордоном. Затвердити правило оферти в угодах про купівлю-продаж акцій.

До речі, за два роки я абсолютно не побачив ніякої ініціативи з боку Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Прошу В. Хорошковського принципово проаналізувати роботи цієї структури і запропонувати системні рішення щодо розвитку фондового ринку. Також бізнес пропонує змінити порядок розрахунку податку на додану вартість – до кварталу і податку на прибуток – до року.

Усі ці пропозиції уряд ретельно розгляне. Все те, що дозволить нам – зрозуміло, не миттєво, а послідовно, за кілька років – наблизитись до режиму вільної економіки, який існує в успішних країнах, ми приймемо. І доведемо, що чесно будемо виконувати ці правила гри (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 14.03.*)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

«Батьківщина»: підготовка до виборів, участь в об'єднаних процесах

Опозиція поступово розпочинає підготовку до парламентських виборів. Цей процес буде тривалим і складним. На думку багатьох експертів, заяви опозиціонерів про об'єднання не обов'язково закінчатся так, як би того хотіли лідери опозиції.

Як відомо, ще в січні опозиція нібито домовилася про спільні дії, але остаточних домовленостей немає. Як зазначають експерти, підписана угода про спільні дії об'єднаної опозиції – лише документальне підтвердження намірів опозиції об'єднатися і об'єднаними зусиллями відповісти на виклик діючої влади. Причому не всієї опозиції, а лише її частини, хоча і значної.

Коли в листопаді минулого року Верховна Рада ухвалила новий Закон «Про вибори», багатьох він задовольняв. Зокрема, влада отримала підвищення прохідного бар'єра до 5 %, повернення до пропорційно-мажоритарної системи, заборону на участь блоків у виборах і таку їй необхідну позитивну реакцію ЄС. Натомість, на думку опозиціонерів, було посилено юридичні запобіжники, які забезпечують уникнення фальсифікацій. Так, у законопроекті заборонили знімати кандидатів до виборів і змінили правила ухвалення рішень дільничними комісіями: замість більшості від кворуму рішення ухвалюватиме більшість усього складу.

Але в Законі є одна суперечлива норма – дозвіл одночасно балотуватись і за партійним списком, і за мажоритарним округом. Річ у тім, що 1998 р. Конституційний Суд уже визнавав це положення неконституційним. І зразу ж після прийняття закону розпочалися розмови про можливі сценарії чергової зміни виборчого законодавства. Але на початку цього року прогнози про саме такий сценарій почали визначати політичний порядок денний.

Як відзначають експерти, цьому сприяло кілька важливих змін в основних напрямках розвитку ситуації в країні. По-перше, ув'язнення Ю. Тимошенко, неспроможність опозиціонерів очолити соціальне невдоволення населення та потужний громадський запит на формування альтернативи чинній владі змусили опозиційних політиків розпочати реальні кроки щодо впровадження єдиної лінії на виборах. А усвідомлення політиками, які протистоять владі, що програш на цих виборах для них може закінчитися крахом, змушує їх бути значно більш зговірливими, ніж зазвичай. Проте узгодження кандидатур у мажоритарних округах та можливість для найрейтинговіших опозиціонерів іти і за мажоритаркою, і за партійним списком створює для влади справжню загрозу програшу навіть у мажоритарці.

По-друге, у влади з'явився легальний привід для зміни закону. У січні цього року ПАРЄ порекомендувала українській владі зменшити прохідний бар'єр та скасувати заборону на участь блоків партій у виборах ще до проведення наступних парламентських виборів.

По-третє, соціологи фіксують втрату Партією регіонів першої позиції у передвиборчих рейтингах. І це в ситуації, коли влада перебуває у виключно сприятливих інформаційних умовах. Така ситуація «регіоналів» не може їх не турбувати.

Безумовно, у нових умовах найоптимальнішим сценарієм для влади є перенесення виборів на 2015 р., про що час від часу зазначають експерти. Але такий розвиток подій є одночасно і найнебезпечнішим для влади, оскільки може мати одразу два катастрофічні для неї наслідки – жорстку реакцію Заходу (до запровадження санкцій) та соціально-політичний вибух в країні.

Отже, на думку експертів, сьогодні для влади питання, міняти чи не міняти закон, риторичне. Вочевидь, спусковим механізмом для запровадження процесу змін стане рішення Конституційного Суду щодо норми про подвійне балотування. Найімовірніше, Верховна Рада не лише закріпить рішення КС, а й дасть змогу виборчим комісіям знімати кандидатів

до виборів. Можливо, влада піде навіть на дозвіл брати участь у виборах блокам та зменшить прохідний бар'єр для партій до 3–4 %. І це навіть не буде такою собі поступкою опозиції, позаяк одразу ж зламає вже досягнуті домовленості в опозиційному таборі. Лідери маловпливових партій забажають блоків та підвищення свого статусу. Суттєво ускладниться процес формування партійних списків – ніхто не багатиме випробувати долю в округах. На мажоритарці опозиція втратить чимало сильних кандидатів

Як зазначив народний депутат Т. Чорновіл, за день до заяви депутата Верховної Ради від фракції «БЮТ – Батьківщина» Р. Забзалюка про можливий підкуп депутатів у депутатській групі «Реформи заради майбутнього» було зібрано підписи парламентаріїв для внесення в КС відповідного подання. «Ідеться не про особливості саме цього подання, ідеться про те, що це подання має відкрити... доріжку до більш глибокої реорганізації й реструктуризації закону про вибори», – зазначив Т. Чорновіл.

Він висловив побоювання, що після рішення КС із цього подання парламент розгляне внесення змін до закону, зокрема можливість зняття з реєстрації кандидатів у депутати за два попередження. За інформацією ЗМІ, голова Центральної виборчої комісії В. Шаповал також не проти внесення змін до закону про вибори. Він виступає за заборону одночасно балотуватися за одномандатним округом й за партійним списком.

У свою чергу голова правління Комітету виборців О. Черненко припускає, що якщо КС визнає неконституційним це право кандидатів, вибори Ради в жовтні може бути зірвано.

У Партії регіоні заперечують свою причетність до ініціатив щодо зміни виборчого закону. За словами заступника голови фракції ПР В. Колесніченка, фракція Партії регіонів у Верховній Раді не має наміру ініціювати зміни законодавства про вибори парламенту.

Тим часом опозиція активізує свою діяльність. Проблема партії «Батьківщина», яка тривалий час була лідером серед опозиціонерів, – невизначеність з тим, хто очолить виборчий список. Дехто з експертів прогнозує хитромудру комбінацію як-то – А. Яценюк на чолі виборчого списку «Батьківщини».

Таку ж думку озвучив лідер партії «За Україну!» В. Кириленко в ефірі телеканалу ТВі. Коментуючи інформацію про те, що Ю. Тимошенко погодила кандидатуру А. Яценюка на перший номер у списку об'єднаної опозиції на виборах до Верховної Ради у 2012 р. він заявив: «Я листа особисто не бачив, хоча переконаний, що такий лист, і не тільки такий, є».

«У будь-якому випадку А. Яценюк, і з ним пов'язані опозиціонери, є найбільші за рейтингом. І цілком слушно, якщо він очолить список об'єднаної опозиції», – вважає В. Кириленко. За його словами, у будь-якому випадку можна погодити всі питання, які мають такий відтінок делікатності, і щодо лідерства, і щодо оперативного керування кампанією, бо головне – це досягти результату.

Політолог В. Карасьов переконаний, що экс-прем'єр Ю. Тимошенко згодна на об'єднаний список «Батьківщини» і «Фронтів змін» на чолі з

А. Яценюком. «Така інформація не є неправдивою, тому що такий варіант опозицією розглядається. Це скоректований і відредагований варіант єдиного списку опозиції, який запропонувала Ю. Тимошенко, але з урахуванням інтересів А. Яценюка і «Фронту змін»», – зазначив В. Карасьов.

За його словами, ситуація тут розглядається дійсно так, що А. Яценюк може бути № 1 в об'єднаному списку. Потім він може претендувати на крісло Прем'єр-міністра або Президента. «Але оскільки сьогодні Ю. Тимошенко у в'язниці, і вона розуміє, що вийти на свободу їй може забезпечити тільки перемога опозиції на парламентських виборах 2012 р., вона згодна на об'єднаний список «Батьківщини» і «Фронту змін» на чолі з А. Яценюком», – припустив В. Карасьов.

Як інформують ЗМІ, у січні цього року С. Власенко привіз О. Турчинову чергового листа від Ю. Тимошенко з Качанівської колонії. У ньому Ю. Тимошенко звернулася з закликом не просто погодити єдиного опозиційного кандидата на кожен мажоритарний округ, але й створити єдиний виборчий список опозиційних сил.

За словами експертів, станом на початок березня найбільш глибоко інтеграційні переговори відбуваються між «Батьківщиною» і «Фронтом змін». Причому в разі досягнення згоди єдиний список буде формуватися на базі партії «Батьківщина», а очолить його А. Яценюк, тоді як начальником штабу буде О. Турчинов. Представники цього тандему вже повідомили, що обговорювали створення такого політичного союзу на зустрічі опозиціонерів із заступником держсекретаря США Ф. Гордоном на початку лютого поточного року.

Оглядачі вважають імовірною реалізацію такого сценарію: з'їзд «Батьківщини» висуне першим номером Ю. Тимошенко. Це буде зроблено навмисно, всупереч забороні балотуватися засудженим особам. Саме Ю. Тимошенко має позиціонуватися як лідер списку до того моменту, поки через декілька днів чи тижнів Центрвиборчком не відмовить їй у реєстрації. Таким чином, це дасть змогу підсилити сигнал про незаконне засудження Ю. Тимошенко, а також сильніше прив'язати обезголовлену «Батьківщину» до свого ув'язненого лідера.

Також не виключено, що другим номером списку має бути висунутий Ю. Луценко. За словами експертів, це робиться з метою, щоб затвердити за єдиним списком ексклюзив на опозиційність. Ю. Луценко також буде другим номером доти, поки Центрвиборчком не зніме його з виборів. Висунення Ю. Тимошенко і Ю. Луценка першим і другим номерами робиться не лише з піар-метою. Є ще один сценарій, законність якого викликає сумніви. Якщо опозиція переможе, то нова влада планує відновити Ю. Тимошенко і Ю. Луценка у їхніх виборчих правах. І вони, за допомогою судів, пройдуть до парламенту як незаконно недопущені до виборів.

Після висунення Ю. Тимошенко і Ю. Луценка, третім номером списку має стати А. Яценюк. Оскільки Ю. Тимошенко і Ю. Луценко будуть зняті з перегонів, саме А. Яценюк має очолити виборчий список «Батьківщини» до парламенту.

На думку експертів, для Ю. Тимошенко існує ризик від об'єднання «Батьківщини» з «Фронтом змін». Її вихід з в'язниці – це питання гіпотетичне та стосується невизначеного майбутнього. А висунення А. Яценюка першим номером списку «Батьківщини» – це річ конкретна та чітко обмежена в часі літом 2012 р. Таким чином, Ю. Тимошенко ризикує тим, що партія «Батьківщина» попаде під вплив А. Яценюка. Так чи інакше, він отримає вплив на список, на обласні осередки, на загальну касу. На нього працюватиме медіа-інфраструктура «Батьківщини». А Ю. Тимошенко, відповідно, цей контроль над партією втрачатиме.

Разом з тим, як інформують ЗМІ, Ю. Тимошенко дала згоду, щоб єдиний список очолив А. Яценюк, з однією умовою. Як стверджують джерела, вона зажадала, щоб у відповідь лідер «Фронту змін» підтримав її кандидатуру на виборах Президента. Далі цей пункт трансформувався у нову редакцію домовленостей, які нині обговорюються. Зокрема, якщо А. Яценюк унаслідок усунення В. Януковича стає Прем'єр-міністром, то він зобов'язується підтримати Ю. Тимошенко на посаду Президента. Але, якщо новим Президентом стає А. Яценюк, він зобов'язується підтримати Ю. Тимошенко на посаду Прем'єр-міністра.

Проте, як зазначають експерти, нещодавно в Києві на зборах керівників обласних осередків «Фронту змін» А. Яценюк поставив на обговорення питання про єдиний список. Чіткої відповіді він не отримав. А. Яценюка зупиняє те, що разом з організаційною структурою «Батьківщини» та титулом діючого лідера опозиції він отримає негативний багаж партії, пов'язаний з одіозними прізвищами, починаючи від Лозінського і закінчуючи Рибаківим.

Крім того, А. Яценюк сумнівається, адже соціологія не дає однозначної відповіді, що його союз із «Батьківщиною» створює плюс – кількість його виборців, що вітають таке об'єднання, менше, ніж кількість виборців Ю. Тимошенко, які прихильно ставляться до ідеї єдиного списку з А. Яценюком. Також невідомо, які рейтинги партій будуть напередодні виборів. Можливо А. Яценюку і непотрібна буде «Батьківщина». Залишається відкритим питання ставлення олігархів, які фінансують «Фронт змін», до такого об'єднання.

Зі свого боку заступник голови «Батьківщини» О. Турчинов наголосив, що процес єднання опозиції не завершений. «Відчуваю, що сьогодні немає жодної реальної опозиційної сили, яка б не відчувала і не розуміла важливості і необхідності об'єднання», – зазначив він.

О. Турчинов також зазначив, що нині ведуться консультації з усіма реальними опозиційними силами з питань об'єднання навколо єдиного партійного списку і списку за мажоритарними округами. «Вірю, що всі реальні опозиційні сили об'єднуються в один потужний кулак, який захистить Україну і відновить у нас і демократію, і європейську перспективу, і захистить людей», – підкреслив О. Турчинов.

За інформацією ЗМІ, ВО «Батьківщина» і Народний рух України підписали угоду про висунення єдиних кандидатів у мажоритарних округах і формування єдиного партійного списку для участі в парламентських виборах

2012 р. Відповідний документ подали перший заступник голови партії «Батьківщина» О. Турчинов і голова НРУ Б. Тарасюк. «Ми об'єднуємо і координуємо наші зусилля під час наступних парламентських виборів – тобто висуваємо одних кандидатів у мажоритарних округах, і головне – підемо на вибори в одному партійному списку. Ми визначили, що це буде список “Батьківщини”», – зазначив О. Турчинов.

За його словами, дві опозиційні сили об'єднують не тільки спільні погляди щодо європейського розвитку країни, а й загальну боротьбу за Україну.

У свою чергу Б. Тарасюк зазначив, що «така угода є реакцією на заклик ув'язненої лідерки опозиції Ю. Тимошенко про об'єднання демократичних сил». Б. Тарасюк також висловив думку, що їхній приклад наслідують й інші партії, що входять до Комітету опору диктатурі, і так само погодяться на складання єдиного демократичного списку опозиції.

Разом з тим він уточнив, що партії об'єднують зусилля на виборах, але зберігають правосуб'єктність. «По-перше, підписавши документ про об'єднання наших зусиль перед парламентськими виборами, ми констатуємо, що зберігаємо правосуб'єктність кожної із партій, – сказав він. – По-друге, не так давно в пресі лунали повідомлення про те, що НРУ зливається або входить в “Батьківщину”. Я хочу заперечити це і сказати, що ми об'єднуємо наші зусилля на основі єдиного списку, який ми беремо за основу, при цьому зберігаємо правосуб'єктність партій».

За словами Б. Тарасюка, «за основу взято список найбільш авторитетної партії, лідер якої є Ю. Тимошенко – найбільш авторитетний політик». «Ми зберігаємо за собою правосуб'єктність, об'єднуємо наші зусилля і складаємо спільний список, оскільки це вимога законодавства», – констатував Б. Тарасюк.

Трохи раніше про спільні дії заявили лідери ПРП і «Батьківщини». Причому зазначалось, що формальне приєднання партії «Реформи і порядок» до «Батьківщини» відбудеться тільки після завершення парламентських виборів. Партія «Реформи і порядок» і партія «Батьківщина» об'єднуються в одну політичну силу, проте об'єднавчі партійні з'їзди відбудуться тільки після завершення виборчої кампанії до Верховної Ради. Відповідну спільну заяву 19 січня підписали голова ПРП С. Соболєв та перший заступник голови партії «Батьківщина» О. Турчинов. «Ми заявляємо про намір, об'єднавши свої зусилля, на основі спільної політичної платформи сформувати єдиний виборчий список у загальнодержавному виборчому окрузі на виборах до Верховної Ради 28 жовтня 2012 р. і почати об'єднання наших партій в одну політичну силу на базі партії ВО “Батьківщина”», – ідеться в спільній заяві керівництва двох партій.

С. Соболєв зазначив, що дата об'єднавчого з'їзду буде визначена після завершення виборчого процесу. «Враховуючи прийняття нового закону про вибори, ми не дамо владі можливість втратити наших реальних кандидатів в окружні дільничні виборчі комісії, тому дата з'їзду буде визначена після завершення виборчого процесу, щоб усі партії – учасниці процесу, у тому

числі і КОД, могли взяти активну участь у формуванні дільничних та окружних виборчих комісій і спостерігачів», – зазначив він.

У свою чергу О. Турчинов зазначив, що для партійної інтеграції важливими є юридичні аспекти, з якими партії змушені рахуватися. «Водночас наша інтеграція відпрацьовується не тільки у центрі, але і в регіонах – це створення єдиних виборчих штабів, це фактично робота як формальна, так і не формальна – одна політична команда», – підкреслив перший заступник голови партії «Батьківщина».

Віце-спікер парламенту М. Томенко, коментуючи перспективи спільних дій «Батьківщини» і «Народної самооборони», зазначив, що ці партії сформують єдиний список кандидатів в депутати на парламентських виборах у 2012 р. «Виходячи з існуючого законодавства, ми не можемо зробити блок. Це може бути тільки партійний список. Ми шукатимемо механізми, щоб бути в єдиному списку», – сказав він.

Як зазначив О. Турчинов, партії «Батьківщина» і «Народна самооборона» вже створили спільні штаби в регіонах для участі в майбутніх парламентських виборах. Він нагадав, що обидві партії раніше заявили про намір об'єднатися після виборів. «Ми вже працюємо як одна команда, і працюватимемо як одна політична сила», – зазначив О. Турчинов і пояснив, що нині відбувається процес інтеграції на регіональному рівні.

Як приклад О. Турчинов привів той факт, що один з лідерів «Народної самооборони» Ю. Гримчак очолює штаб у Донецькій області. «Я переконаний, що ряд сильних політиків з “Народної самооборони” також відчують себе з нами однією командою», – підсумував О. Турчинов.

Водночас ув'язнений лідер «Народної самооборони» Ю. Луценко наполягає на створенні єдиного списку не лише «Батьківщини», «Фронту змін» а й партії УДАР В. Кличка. Про це він заявив в інтерв'ю «Українській правді». «Ще восени минулого року я говорив про потребу саме єдиного списку з єдиною програмою дій – “Батьківщини”, “Фронту змін” та УДАРу. Мої аргументи полягали в тому, що це – чітка альтернатива для суспільства, це – гарантія співпраці без чвар після виборів, це – об'єднання кадрового, фінансового та організаційного потенціалу для національних, а не вузькопартійних інтересів», – заявив політик.

Він вважає, що лише такий підхід дає оптимізм стомленому українському виборцю. «Не вірю, що присутність у спільному списку прізвищ Тимошенко, Яценюка, Кличка, Гриценка, Тарасюка, Кириленка може якось зменшити підтримку. Навпаки, єдиний список мобілізує людей, бо дасть відчуття реальності, досяжної перемоги», – зазначив Ю. Луценко.

У свою чергу в партії «Батьківщина» повідомили, що переговори про створення єдиного партійного списку полісили Ю. Тимошенко та «Фронту змін» А. Яценюка для спільної участі в парламентських виборах вийшли на фінішну пряму. Там також чекають на приєднання партії УДАР В. Кличка.

Як заявив народний депутат від фракції «БЮТ – Батьківщина» С. Пашинський, ідея Ю. Луценка об'єднання «Фронту змін», «Батьківщини» та УДАРу на партійній основі для створення єдиного списку абсолютно

правильна, тому що це об'єднання дає більше голосів. У «Батьківщини» та «Фронту змін» ці переговори вийшли на фінальну стадію. Разом з тим, за його словами, партія УДАР ще не визначилась зі своєю позицією. «Ми запрошуємо УДАР до нас. Ми готові з ними співпрацювати і перемагати разом», – запевнив С. Пашинський.

Тим часом опозиція проводить активне об'єднання не лише в центрі, а й на місцях. Про це заявив перший заступник голови партії «Батьківщина» О. Турчинов, після того як він разом з лідером «Фронту змін» А. Яценюком та головою партії «Свобода» О. Тягнибоком поклали квіти до пам'ятника Тарасу Шевченку в Києві. «Це символічно, що саме сьогодні лідери опозиції разом поклали квіти до нашого великого Кобзара», – зазначив він.

За словами політика, нині відбувається активний об'єднаний процес опозиції «не лише в центрі, а й на регіональному рівні». Він наголосив, що створюються потужні координаційні ради практично у всіх регіонах України, «і в Донецьку, і у Львові, і в Луганську, і в Одесі, тобто скрізь – і у регіонах, і у центрі – ми об'єднуємося», – підкреслив О. Турчинов.

За інформацією ЗМІ, тривають об'єднані процеси за участі «Батьківщини» в Західних областях. Зокрема, 6 лютого керівники обласних організацій трьох політичних партій Тернопільської області – «Батьківщина», «Свобода» і «Фронт змін» підписали угоду про спільні дії. Учасники угоди обіцяють продовжувати співпрацю до перемоги. Раніше подібну угоду уклали між собою опозиціонери Львівщини.

Як зазначив голова обласної організації ВО «Свобода», голова облради О. Кайда, мета цього об'єднання – не розподіл мажоритарних округів на майбутніх виборах у Верховну Раду, а координація дії проти існуючої влади. «Я думаю, що лише в результаті спільних дій на виборах, недопущення фальсифікацій зі сторони діючої влади, можлива перемога націонал-демократичних сил і зміна соціально-економічного курсу в державі. Для цього наші три політичні сили об'єднуватимуть свої зусилля і в районах, містах, селах», – заявив політик.

За твердженням опозиціонерів, угода враховує і місцеві особливості регіону. «Ми заявляємо, що боротимемося проти представників виконавчої влади, які в даний час керують в області і творять неподобства», – сказав голова обласної організації «Батьківщини», народний депутат В. Деревляний.

За його словами, опозиція не допустить реформ, катастрофічних для більшості громадян і захищатиме інтереси вчителів, лікарів, чорнобильців, афганців, пенсіонерів, захищатиме українську мову, культуру, національні святині.

В. Деревляний підкреслив, що важливим завданням угоди є також: «Ліквідація всієї повноти влади в руках Президента, відновлення балансу різних гілок влади, народовладдя, припинення політичних репресій проти опозиції, у тому числі її лідерів Ю. Тимошенко, Ю. Луценко та ін.».

Представники опозиції демонструють оптимізм. Вони заявляють, що розраховують на «блискучу перемогу на парламентських виборах». «На парламентських виборах у жовтні 2012 р. об'єднана українська опозиція

може перемогти щонайменше у 150 мажоритарних округах», – заявив народний депутат фракції «БЮТ – Батьківщина», член опозиційного уряду О. Семерак. «Ми визначили 150 округів, де, на наш погляд, ми можемо перемогти. Ми розуміємо, що в інших 75 округах маємо менші шанси, але кандидати від об'єднаної опозиції там будуть виставлені», – зазначив політик.

Він підкреслив, що в «кожному мажоритарному окрузі буде висунуто єдиного кандидата від опозиції». «Я прогноую, що якщо ми будемо мати в парламенті більшість, то незабаром відбудуться дострокові президентські вибори, а невдовзі – не виключаю, що й парламентські. Вважаю, що компромісу з нинішньою владою наша більшість у парламенті не знайде», – зазначив О. Семерак.

У свою чергу експерти відзначають, що подібні заяви ще далекі від реальності. До осені багато чого може змінитися в стосунках влади і опозиції, а особливо в самій опозиції.

На думку деяких експертів, головна проблема опозиції та, що вона залишається опозицією влади. Це опозиція одних політиків, які перестали бути політиками при владі, до інших політиків. Нинішня опозиція, при всіх правильних і неправильних заявах і кроках, залишається опозицією вчорашнього дня, незважаючи на те що там багато молодих політиків і людей. Тому що вона не бачить – сьогодні головний конфлікт не між опозицією і владою, а між суспільством і владою. І для того, щоб дійсно бути об'єднаною опозицією, опозиція повинна, можливо, не тільки і не стільки об'єднувати себе, скільки об'єднати суспільство.

В. Бала, директор Агентства моделювання ситуацій також вважає, що опозиція має оновитись. «Заява про об'єднання опозиції, безумовно, позитивний момент для опонентів влади. Але спосіб, як це відбувалося, на мою думку, не зовсім відповідає тому, що потрібно опозиції», – зазначив експерт.

За його словами, для того, щоб об'єднання мало перспективи, було б слід робити не просто публічну заяву про об'єднання. Потрібно було публічно заявити, на яких критеріях буде це об'єднання, яким чином воно реалізовуватиметься, скажімо, в частині списку єдиних кандидатів, які узгоджені в мажоритарних округах.

На думку експерта, опозиції потрібно повернути довіру до себе. «Але повернути довіру до тих старих кадрів і осіб, які були раніше, – практично неможливо. Тому необхідно вводити “свіжу кров”, пропагувати нові ідеї через нових людей. Цього всього поки що немає», – підкреслив В. Бала.

За його словами, таке враження, що вони хочуть законсервувати ситуацію і закріпити винятково за собою статус опозиції. Це все дає підстави говорити: якщо не буде вдосконалення, то це об'єднання так і залишиться на папері, стане формальним замилюванням очей. Якщо ж буде більше відвертості і публічності, то у такого об'єднання може бути майбутнє (*Влада готує удар по об'єднаній опозиції // (<http://tyzhden.ua>). – 2012. – 3.03; О. Турчинов: Першим номером у виборчому списку опозиції буде*

Тимошенко // (<http://byut.com.ua>). – 2012. – 2.03; Кириленко переконаний, що Тимошенко схвалила Яценюка // (www.pravda.com.ua). – 2012. – 2.03; А. Яценюк може замінити Ю. Тимошенко // (www.pravda.com.ua). – 2012. – 2.03; «Батьківщина» и «Народная самооборона» об'єднуються в регіонах // (<http://atn.ua>). – 2012. – 29.02; Опозиція на Западі України продовжила об'єднуватися проти Януковича // (<http://news.zn.ua>). – 2012. – 6.02; У «Батьківщині» розраховують на перемогу опозиції у 2/3 мажоритарних округів – 2012. – 28.01; Тарасюк: НРУ не зливається з «Батьківщиною» // (<http://zaxid.net>). – 2012. – 3.03; Луценко вимагає об'єднання «Батьківщини», «Фронту змін» та УДАРу // (www.pravda.com.ua). – 2012. – 6.03; У Тимошенко чекають, коли Кличко нареши вдарити із ними по владі // (<http://gazeta.ua>). – 2012. – 10.03; Турчинов хвалиться об'єднаним процесом в опозиції // (www.pravda.com.ua). – 2012. – 9.03).

Т. Гранчак, канд. іст. наук, заввідділу НБУВ

Чтобы объединиться, нам нужно ...размежеваться?

14 марта для демонстрирующей оптимизм в вопросе объединения оппозиции «БЮТ – Батьківщини» ознаменовалось событием, идущим вразрез с основным трендом последних месяцев – Н. Королевская была исключена из состава фракции, после чего заявила о выходе из БЮТ своей партии УСДП.

В соответствии с информацией пресс-службы БЮТ, решение об исключении Н. Королевской из фракции основывается на «представленных журналистами фактах систематического подкупа Н. Королевской и ее политической партией средств массовой информации, что является недопустимым нарушением депутатской и человеческой этики, игнорированием демократических принципов свободы слова». Помимо этого Н. Королевской вменяется в вину факт неголосования за включение в повестку дня парламента постановления с требованием немедленного исполнения рекомендаций по освобождению Ю. Тимошенко и других политических заключенных, изложенных в резолюции ПАРЕ, что является нарушением фракционной дисциплины, политических и идеологических основ деятельности оппозиции. В довершение Н. Королевская обвиняется в систематическом сотрудничестве с Администрацией Президента, в частности, полном содействии власти в проведении масштабной рекламной кампании политика.

По мнению самой Н. Королевской, события 14 марта являются «спланированной провокацией». Об этом политик написала на своей странице в Facebook. Относительно своего неголосования за включение в повестку дня Верховной Рады вопроса о выполнении требований ПАСЕ, которые касаются освобождения Ю. Тимошенко и других политзаключенных, Н. Королевская

заявляет, что у нее «была украдена карточка для голосования», и народный депутат обратилась с заявлением об изготовлении дубликата карточки. Кроме того, по словам Н. Королевской, она написала в секретариат соответствующее заявление, согласно которому просила считать свое «голосование по вопросу о резолюции ПАСЕ положительным».

Н. Королевская также сообщала о том, что ее пытаются дискредитировать в глазах лидера БЮТ Ю. Тимошенко. Кроме того, лидер УСДП еще раз заявила, что она лично сделает все возможное, чтобы Ю. Тимошенко была освобождена.

При этом Н. Королевская обвинила руководство парламентской фракции «БЮТ – Батьківщина» в попытке узурпировать статус оппозиции. Депутат отметила, что решение фракции об исключении ее из «БЮТ – Батьківщини» подтвердило то, что у оппозиции нет единства.

«Развеян миф о единстве оппозиции. Руководству партии “Батьківщина” гораздо легче бороться со мной, чем с режимом В. Януковича. Нам не по пути с этими людьми, которые управляют фракцией и которые пытались взять БЮТ под полный контроль, которые хотят иметь монопольное право говорить от имени оппозиции», – подчеркнула она.

В Украинской социал-демократической партии (УСДП) возмущены и шокированы исключением главы партии Н. Королевской из рядов фракции «БЮТ – Батьківщина». «УСДП с 2001 г. является основателем БЮТ. 10 лет наша партия прошла вместе, плечом к плечу, с “Батьківщиной”. УСДП первой попала под каток политических репрессий... Мы глубоко возмущены и шокированы предательством со стороны руководства фракции “БЮТ – Батьківщина”», – говорится в заявлении партии, обнародованном ее пресс-службой 14 марта.

Н. Королевская заявила также, что на экстренном заседании правления партии, УСДП решила выйти из КОДа (Комітет опору диктатурі. – Ред.): «На следующей неделе проведем съезд партии, на котором определим формат участия в выборах. Моя личная позиция неизменна: моя главная цель – сделать так, чтобы Тимошенко была на свободе. Политическая задача партии остается неизменной – мы находимся в оппозиции к действующему режиму – режиму В. Януковича. Мы – партия, которая сделает все, чтобы привести новых лидеров в политику и показать новое качество политики. Мы сделаем все, чтобы новая экономика с новыми лидерами была реализована в нашей стране. Мы делаем все, чтобы улучшить качество жизни людей и Украина шла вперед».

Тем временем вслед за Н. Королевской фракцию БЮТ покинули еще два народных избранника – Е. Суслев и А. Логвиненко.

На специальном брифинге они рассказали о причинах своего ухода из рядов «объединенной оппозиции».

По словам Е. Суслева, он не «поддерживает двойных стандартов», поэтому и покинул ряды БЮТ. «Двойные стандарты», по мнению депутата, проявились в голосовании членов фракции за увольнение с должности председателя И. Кириленко. Кроме того, «двойными стандартами» Е. Суслев

считает и поддержку фракцией БЮТ закона о выборах депутатов Верховной Рады.

Со своей стороны А. Логвиненко сообщил, что причиной его выхода из фракции БЮТ стало исключение Н. Королевской. По его мнению, такие действия некоторых членов фракции идут вразрез с мнением Ю. Тимошенко, которая выступает за укрепление и единство оппозиции. Как убежден А. Логвиненко, Н. Королевская популярна и является ярким политиком, что расценивается как конкуренция со стороны функционеров БЮТ.

Комментируя исключение Н. Королевской из «БЮТ – Батьківщини», президент Аналитического центра «Открытая политика» И. Жданов отметил, что, исключая Н. Королевскую из состава фракции, руководители БЮТ создают себе проблемы на выборах. «Подобные разборки в среде оппозиции достаточно негативно воспринимаются теми гражданами, которые поддерживают политическую оппозицию в стране, – считает политолог. – Понятно, что в этом случае Н. Королевская пойдет на выборы самостоятельно. Фактически, они сами подталкивают ее к тому, чтобы она становилась самостоятельным политическим лидером, сами создают себе проблему, создавая противовес фракции БЮТ».

По мнению И. Жданова, это является еще одним показателем того, что в БЮТ идет борьба за «наследство Ю. Тимошенко».

«Сейчас идет борьба за то, кто окажется более “тимошенковским” – БЮТ или сама Н. Королевская? Это будет, кстати, основным лейтмотивом, красной строчкой подготовки к выборам и во время избирательного процесса, – говорит политолог. – Хотя еще непонятно, пойдет ли Н. Королевская в качестве самостоятельного политического проекта или ограничится выдвижением кандидатов по округам? Если это произошло без ведома Ю. Тимошенко, то только она может выступить окончательным судьей в этом споре, сказав свое слово. Ведь влияние Ю. Тимошенко нельзя приуменьшать в этом плане».

Что касается перспективы Н. Королевской и возглавляемой ею партии на предстоящих парламентских выборах, то, по мнению народного депутата от ПР В. Зубанова, «она пойдет по мажоритарке, а ее партия пойдет отдельно». При этом он не исключает, что в нынешней парламентской кампании результат и УСДП, и самой Н. Королевской будет невысок. Вместе с тем, по его мнению, на выборах в 2015 г. она сможет пойти кандидатом в Президенты, а «на следующих парламентских выборах вместе со своим проектом, который за это время станет намного мощнее, они смогут вполне преодолеть пятипроцентный барьер. У нее тогда уже будут совсем другие возможности. Королевская – молодая и умная, я думаю, что у нее еще много впереди», – говорит В. Зубанов.

Пока же, будучи председателем парламентского Комитета по вопросам регуляторной политики и предпринимательства, политик имеет достаточно поводов и возможностей для собственной презентации в информационном пространстве страны, не нуждаясь дополнительно в трибуне, предоставить которую могла бы фракция «БЮТ – Батьківщина».

Подводя итог, отметим, что «отпочкование» Н. Королевской с УСДП от БЮТ было, в сущности, делом времени. Возглавив УСДП, Н. Королевская тем самым четко заявила о своих амбициях в отношении самостоятельного политического плавания. Как отмечалось ранее в материалах СІАЗ¹, перспектива ее политической карьеры требовала выхода «из тени» А. Турчинова и А. Кожемякина. Несколько не типичной для «рядового партийца» организации вождистского типа, коей является «Батьківщина», была активная деятельность Н. Королевской по укреплению собственного имиджа перспективного оппозиционного политика среди потенциальных избирателей, примером чему служит непосредственное курирование ею деятельности ВОО «Гражданское движение “Вперед!”» и среди зарубежных коллег. Напомним, что в первой декаде декабря минувшего года новоиспеченный лидер УСДП вместе с рядом других украинских политиков приняла участие в XX конгрессе Европейской народной партии. В пользу уверенного дрейфа к размежеванию с БЮТ говорит и подписание УСДП 22 января, в день создания партиями «Батьківщина», «Фронт змін» и «Свобода» «объединенной оппозиции», Манифеста гражданской солидарности вместе с «Европейской партией Украины» Н. Катеринчука и «Громадянською позицією» А. Гриценко. Примечательно, что на тот момент партия «Громадянська позиція» уже не являлась участником «Комітета опору диктатурі» – после голосования за закон о выборах народных депутатов политсовет партии принял решение о выходе из КОДа. Таким образом, УСДП Н. Королевской стала второй партией, покинувшей «объединенную оппозицию».

Судя по всему, лидеры КОДа, настойчиво призывающие все оппозиционные политические партии к объединению, действовать решили в русле заветов Ильича: чтобы объединиться – нам надо размежеваться (*Матеріал підготовлен с использованием інформації сайту партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина» (<http://byut.com.ua>); Novostimira.com (www.novostimira.com.ua); *Polemika* (<http://polemika.com.ua>); *Gazeta.ua* (<http://gazeta.ua>) – 2012. – 14.03).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин направив телеграми співчуття Голові сенату парламенту Королівства Бельгія Сабін де Бетюн та Голові палати представників парламенту Королівства Бельгія Андре Флао.

«Українські парламентарії з почуттям глибокого болю сприйняли звістку про жахливу автокатастрофу в Швейцарії, у результаті якої трагічно загинули громадяни Бельгії, переважна частина з яких – діти», – зазначається

¹ Гранчак Т. БЮТ: новое дыхание или начало периода полураспада? // Резонанс. – 2011. – № 96. – С. 3–10.

в телеграмах.

В. Литвин від імені Верховної Ради України та від себе особисто просить передати найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03).*

Голова Верховної Ради України В. Литвин зустрівся з Президентом Туркменістану Г. Бердимухамедовим. Під час зустрічі Сторони обговорили питання двосторонньої співпраці України і Туркменістану, зокрема, у питанні активізації міжпарламентського співробітництва.

Голова Верховної Ради привітав високого гостя з нещодавнім обранням на найвищу державну посаду – Президента Туркменістану.

В. Литвин наголосив на позитивній динаміці політичного діалогу на найвищому рівні між Україною та Туркменістаном, яка дедалі стає «стійкою тенденцією». Він висловив переконання, що нинішній візит Президента Туркменістану стане потужним імпульсом у подальшому розвитку багатосторонніх відносин обох країн та надасть якісно новий характер двостороннім відносинам.

Глава українського парламенту підкреслив, що всі ті актуальні питання двостороннього співробітництва та домовленості, які були досягнуті у ході візиту, повинні перейти в практичну площину під час третього засідання Спільної міжурядової українсько-туркменської комісії з питань економічного і культурно-гуманітарного співробітництва. Підґрунтям для роботи комісії, за його словами, повинні стати програми довгострокової співпраці в економічній, технічній та культурно-гуманітарній сферах.

Голова Верховної Ради України виступає за активізацію міжпарламентського співробітництва, яке «в силу різних обставин не набуло того рівня, який необхідний на сучасному етапі». Він висловився за те, що на рівні груп дружби опрацювати подальший формат взаємодії, розробити план подальшого співробітництва. «Встановлення більш тісних відносин на міжпарламентському рівні сприятиме розвитку двостороннього співробітництва та зміцненню дружби між українським і туркменським народами», – сказав В. Литвин.

У своє чергу Г. Бердимухамедов передав Голові Верховної Ради запрошення від Глави Туркменського меджлісу А. Нурбердієвої відвідати Туркменістан із офіційним візитом на чолі парламентської делегації. Попередньою датою він назвав 18 травня поточного року – день, коли відзначатиметься 20-річчя туркменської Конституції (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03).*

Конструктивне партнерство України з Організацією Північноатлантичного договору було і залишається одним із важливих елементів безпекової політики Української держави. На цьому наголосив

Голова Верховної Ради України В. Литвин, виступаючи перед учасниками засідання Міжпарламентської ради Україна – НАТО. Він підкреслив, що «Україна, як велика європейська держава, не може залишитися осторонь широкомасштабної співпраці на євроатлантичному просторі, зокрема, процесу розробки і створення нової архітектури європейської безпеки».

В. Литвин зазначив, що співпраця з НАТО є важливим інструментом внутрішньої перебудови України як сильної, демократичної та економічно розвинутої держави.

Говорячи про перспективи співробітництва, Голова Верховної Ради України наголосив, що нині «нам украй важливо зберегти, закріпити і примножити основоположні політичні цінності: верховенство права, свободу слова, демократичні засади організації нашого життя, і водночас привнести демократію у широкому розумінні цього слова у наше економічне життя, щоб кожна людина мала можливість реалізувати свій потенціал».

Спікер парламенту високо оцінив представництво нинішнього засідання: крім народних депутатів України, до дискусії було запрошено також представників Ради національної безпеки України, Міністерства закордонних справ, Міністерства оборони, Служби безпеки України, Державного комітету телебачення і радіомовлення, Центру інформації та документації НАТО в Україні, офісу зв'язку НАТО, представників неурядових організацій. «Таке широке коло запрошених пояснюється, перш за все, непересічною важливістю як для України, так і для Північноатлантичного альянсу, проблем, які винесені сьогодні на розгляд», – сказав В. Литвин і висловив сподівання, що «дискусії, які відбудуться під час нинішнього засідання, слугуватимуть пошуку відповідей на виклики, що стоять сьогодні перед міжнародною спільнотою в галузі безпеки, сприятимуть зміцненню атмосфери взаємної довіри і прагматичного співробітництва як між Україною та НАТО, так і в стосунках України з державами, які представляють учасники засідання» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03.*)

Голова Верховної Ради України В. Литвин, вітаючи 13 березня колектив газети «Известия в Украине» з 95-річчям, підкреслив, що засоби масової інформації істотно впливають на політику в країні.

«Маємо таку ситуацію, що журналісти і журналістика загалом пішли набагато далі, ніж українські політики, – сказав він. – Вони демонструють, що виступають з позицій державності, день і ніч опікуються потребами народу, а відтак вони мають певні своєрідні пільги і можуть діяти на свій розсуд, іноді не зважаючи на правила суспільного життя». Водночас, зазначив керівник парламенту, представники ЗМІ нагадують політикам про ці правила – «звичайно, це нікому не подобається». З іншого боку, зауважив він, «політики часто-густо не бачать України загалом і переважно переслідують своє бажання утримати за собою той чи інший вид парафій, ту чи іншу територію, щоб мати гарантовану підтримку».

В. Литвин підкреслив, що «коли є потреба виступати з загальнодержавних позицій, це означає необхідність бути надзвичайно

наполегливим і намагатися переконати суспільство у відповідній політичній лінії». «Я думаю, що деяким керівникам цього не вистачало, тому, з огляду на це, вони не любили ЗМІ, у тому числі і таке видання, як “Известия в Украине”, – сказав він, – яке не сповідувало ті принципи, коли нам пропонували жити минулим і на наших поразках будувати майбутнє. Життя довело, що це є непродуктивна політична лінія».

Голова Верховної Ради побажав, щоб провідні українські видання мали такі тиражі, як провідні видання в Японії. Він зазначив, що японці зуміли утримати читаючих людей, на відміну від української аудиторії, коли «Інтернет сформував цілий прошарок інформаційного пролетаріату» та ситуацію, коли «можна почерпнути багато інформації, але мало матеріалу для розмірковування і висновків, а головне – самостійних думок».

У своєму вітанні керівник парламенту наголосив на тому, що газета «Известия в Украине» «зберегла свою актуальність, зберегла свої традиції – усе те, що дозволяє їй мати своє обличчя» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

14 березня заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко взяв участь у засіданні Міжпарламентської ради Україна – НАТО. Виступаючи під час відкриття засідання, М. Томенко як співголова Парламентської ради Україна – НАТО відзначив, що нинішнє засідання проходить у новому форматі і ключове місце в порядку денному форумів посідає оцінка виконання річних національних програм співробітництва Україна – НАТО (РНП) як провідного інструменту реалізації поточних і середньострокових цілей у взаємовідносинах України з Північноатлантичним альянсом. Ще однією новацією, за його словами, стало відображення результатів цих програм у підсумковому документі засідання.

Віце-спікер українського Парламенту зазначив, що «в умовах нинішньої української дійсності першочергового значення набуває саме збереження чинної інфраструктури співробітництва Україна – НАТО, насамперед річних національних програм, які наразі залишаються по суті єдиним системним програмним документом внутрішніх реформ в Україні». Він висловив переконання, що «успішне виконання його цілей і завдань, особливо в царині внутрішньої політики, повною мірою відповідає найперше інтересам кожного українського громадянина, як і національним інтересам держави загалом». «При цьому в процесі діалогу з НАТО українській владі нині, як ніколи, необхідно домогтися взаємної довіри і впевненості сторін у щирості намірів», – додав політик (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що відмова більшості розглядати передбачений законом звіт уряду демонструє те, що владі є що приховувати у справі використання

бюджетних коштів на Євро. Про це він сказав, коментуючи відмову парламентської більшості підтримати його проект постанови «Про заслуховування інформації Кабінету Міністрів України щодо здійснення закупівель товарів, робіт та послуг за державні кошти для потреб, пов'язаних з підготовкою та проведенням в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу».

Коментуючи необхідність заслуховування звіту уряду, М. Томенко зазначив, що «з одного боку, парламент і всі фракції підтримують ефективну та успішну підготовку до проведення Євро-2012». «Водночас, якщо ми даємо можливість уряду і чиновникам здійснювати державні закупівлі до Євро без тендеру, виникає багато спокус використати ці бюджетні кошти неналежним чином», – додав він.

Політик наголосив, що відповідний контроль з боку Верховної Ради України передбачений чинним законодавством. Він нагадав, що зокрема, з метою спрощення процедури здійснення закупівлі товарів, робіт та послуг у рамках підготовки проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу в Україні було прийнято Закон України «Про внесення змін до законів України “Про здійснення державних закупівель” та “Про організацію та проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 з футболу в Україні”». У п. 2 Прикінцевих положень цього закону зазначено, що Кабінет Міністрів України раз на півроку має інформувати Верховну Раду України про хід реалізації зазначеного закону (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua) – 2012. – 14.03*).

14 березня, виступаючи з трибуни парламенту, заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко повідомив, що до нього звернулися провідні соціологи України, обурені тим, що весь склад ученої ради Інституту соціології викликали на допиту Службу безпеки України. М. Томенко також звернув увагу на жорстке формулювання листа-запрошення від СБУ, в якому сказано, що «явка є обов'язковою. У разі неявки без поважних причин можливий примусовий привід».

М. Томенко повідомив, що, як його поінформували, ідеться про розслідування зловживань одного із чиновників, який підписав від імені органу державної влади угоду про співпрацю з Інститутом соціології. «Якщо йдеться про якісь фінансові порушення державного службовця у взаєминах з юридичною особою Інститутом соціології, то, очевидно, треба мати справу з адміністративним та фінансовим керівництвом інституту, а викликати на допит у такій брутальній формі найвідоміших соціологів країни, які входять до вченої ради, це ненормальність», – наголосив віце-спікер.

М. Томенко нагадав, що «у сталінські часи влада прославилася “справою лікарів”, таке враження, що сьогоднішня влада хоче організувати “справу соціологів”». Він звернувся до керівництва Служби безпеки України з проханням зупинити терор проти відомих учених і «сконцентрувати свою увагу на гвалтівниках, убивцях і насильниках, а не відомих українських

соціологах, які займаються науковою діяльністю».

Реагуючи на виступ М. Томенка, Голова Верховної Ради дав вказівку підготувати відповідне звернення до керівництва Служби безпеки України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що «соціальні ініціативи» Президента В. Януковича треба визначати як одноразову передвиборну соціальну допомогу. Про це віце-спікер сказав, оцінюючи програму «Соціальні ініціативи Президента України», представлену В. Януковичем на минулому тижні.

М. Томенко зауважив, що такий метод в Україні використовується вже не вперше. Він нагадав, що свого часу команда Прем'єр-міністра В. Януковича напередодні виборів виплатила так звану доплату пенсіонерам з розрахунку на прихильність виборців старшого покоління.

«Проблема нинішніх “соціальних ініціатив” Президента України, які влада вже встигла назвати історичними, полягає в тому, що досі ніхто достеменно не знає за рахунок чого, в який спосіб і коли вони будуть реалізовані», – наголосив М. Томенко. Віце-спікер пояснив, що, з управлінської точки зору, соціальні ініціативи правильно було б презентувати спільно з програмою економічного розвитку України та внесенням змін до державного бюджету України. «Натомість, попри всі обіцянки, на цьому тижні анонсованих змін до бюджету ми, очевидно, не дочекаємося, оскільки у владній команді по-різному з точки зору цифр та інструментів розглядають можливість виконання цих ініціатив», – додав він.

Крім того, М. Томенко відзначив, що на фоні «соціального щастя», яке повинно чекати український народ, триває тотальне розкрадання державних коштів. Політик наголосив, що «чиновники місцевого рівня продовжують за бюджетні кошти купувати квартири приїжджим керівникам». Він додав, що це характерно для Черкащини, Житомирщини та інших регіонів.

М. Томенко також зауважив, що влада не дає відповіді, коли будуть дофінансовані місцеві бюджети, які, за оцінками експертів, не здатні будуть протягом року повноцінно виконувати свої зобов'язання, зокрема перед охороною здоров'я та освітою, щонайменше у листопаді – грудні.

Заступник Голови ВР констатував, що влада не збирається економити на собі, натомість щоденно пропонує нові ініціативи, як зібрати гроші з громадян: то податком на бездітність, то збільшенням штрафів для міліції (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

14 березня, відкриваючи Парламентські слухання на тему: «Освіта в сільській місцевості: кризові тенденції та шляхи їх подолання», заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко сказав, що проведення таких слухань фактично визнає, що в Україні є дві освіти – міська і сільська.

М. Томенко зазначив, що «насправді факт визнання, що існує міська і сільська освіта, спонукає нас розібратися з причинами і проблемами, які сьогодні дають підстави говорити, що Україна розділилася на два типи освіти». «Хоча насправді мусить бути єдина якісна і доступна система освіти, а діти в селі та місті повинні мати рівні можливості», – додав він.

Віце-спікер наголосив, що сьогодні необхідні принципові стратегічні рішення, які б дали можливість вирівняти цю ситуацію. «Поки ж ми є свідками лише того, що чиновники, які керують освітою в сільській місцевості, перейняли досвід міських шкіл і намагаються компенсувати недолік фінансування шляхом оптимізації чи закриття шкіл та переведення відповідальності і вирішення шкільних проблем на батьків», – сказав М. Томенко.

Заступник спікера наголосив на необхідності переглянути державний бюджет на 2012 р. та дофінансувати місцеві бюджети в частині підтримки освіти. Говорячи про загальновідому проблему із закриттям начальних закладів, М. Томенко повідомив, що якщо проглянути статистику скорочення шкіл, то лівова частка припадає на сільські школи. Він повідомив, що з 1995 р. навчальних закладів у сільській місцевості зменшилося більше як на 2 тис.

Зважаючи на це, політик висловив сподівання, що парламент підтримає його законопроект, який не дозволяє без рішення територіальної громади, тобто сільських, селищних зборів чи міського референдуму приймати рішення про закриття школи (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту ухвалити проект постанови про врегулювання діяльності, пов'язаної зі спеціальним використанням водних біоресурсів у водотоках та водосховищах, що розташовані в басейнах деяких річок України.

Проектом (реєстр. № 9183) пропонується зупинити строком на п'ять років здійснення спеціального використання водних біоресурсів, видачу будь-яких дозвільних документів (квот, ліцензій) на здійснення діяльності, пов'язаної зі спеціальним використанням водних біоресурсів у водотоках та водосховищах, які розташовані в басейнах річок: Дніпро, Десна, Південний Буг, Західний Буг, Берда, Рось, Стир та Сіверський Донець.

На засіданні комітету під час обговорення наголошувалося, що метою проекту є надання можливості самовідновлення водної фауни на період дії заборони вилову риби у зв'язку з надмірним виловом риби та значним зменшенням водних живих ресурсів у водоймах річок (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про регулювання товарообмінних (бартерних) операцій у галузі зовнішньоекономічної діяльності».

На засіданні комітету зазначалося, що проект (реєстр. № 10020) спрямований на спрощення процедур регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Зокрема, у ньому передбачається: збільшення з 90 до 180 календарних днів максимального строку, упродовж якого товари, що імпортуються за бартерним договором, підлягають ввезенню на митну територію України; зняття обмеження щодо терміну ввезення на митну територію України імпортованих товарів у разі експорту за бартерним договором високоліквідних товарів; вилучення і системи документів дозвільного характеру разового індивідуального дозволу на перевищення встановлених строків увезення товарів (виконання робіт, надання послуг), які імпортуються за бартерними договорами тощо (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону «Про Державний бюджет України на 2012 р.» щодо упорядкування розподілу видатків на здійснення правосуддя.

На засіданні комітету зазначалося, що проектом (реєстр. № 9734) пропонується перерозподілити видатки Державного бюджету України на 2012 р. Зокрема, зменшити на 50 тис. грн видатки на фінансування Конституційного Суду України та одночасно збільшити на цю ж суму видатки на здійснення правосуддя судами загальної юрисдикції місцевого та апеляційного рівнів.

Під час обговорення члени комітету зазначали, що, зокрема, запропоноване законопроектом скорочення видатків на оплату праці працівників Суду на 29,6 млн грн або 72 % потребуватиме відповідних бюджетних призначень для скорочення на 88 % чисельності працівників Секретаріату Суду, оскільки відповідно до вимог Кодексу законів про працю працівники, яких звільняють, мають бути попереджені про звільнення не пізніше, ніж за два місяці, а також їм має бути виплачена вихідна допомога у розмірі не менше середнього місячного заробітку.

Народні депутати також зауважили, що автором не надано фінансово-економічного обґрунтування до законопроекту (включаючи відповідні розрахунки) щодо зменшення бюджетних призначень Суду та збільшення видатків на здійснення правосуддя місцевими та апеляційними судами, у тому числі в розрізі судів, що є порушенням ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу та ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України.

Крім того, зазначили члени комітету, документ підготовлено з порушенням вимог нормо-проектувальної техніки в частині оформлення

законопроектів щодо внесення змін до закону про державний бюджет.

Також на засіданні зауважувалося, що Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради у своєму експертному висновку до проекту відзначає, що він не відповідає положенням Регламенту Верховної Ради в частині вимог до оформлення законопроектів. Також Комітет з питань правосуддя прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді відхилити зазначений законопроект (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та урядом Королівства Марокко про морське торговельне судноплавство».

Угода спрямована на сприяння розвитку взаємовигідних відносин між Україною і Королівством Марокко у сфері морського торговельного судноплавства та на скорочення часу перебування суден у своїх портах і спрощення адміністративних та інших формальностей, чинних у цих портах відповідно до національного законодавства держав. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0247 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Верховна Рада України ухвалила ряд постанов щодо відзначення ювілейних і пам'ятних дат.

Документами, зокрема, рекомендовано: уряду – утворити організаційні комітети з підготовки та проведення заходів, затвердити їх план та вирішити питання щодо його фінансового та матеріально-технічного забезпечення; Державному комітету телебачення і радіомовлення – організувати відповідні тематичні теле- і радіопередачі. Постанови також містять ряд інших рекомендацій. Відповідні проекти постанов зареєстровано за № 9536, 9573, 9617, 9630 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Верховная Рада Украины не поддержала в первом чтении законопроект о введении моратория на начисление и взимание с граждан Украины пени в случае несвоевременного осуществления платежей за жилищно-коммунальные услуги. За законопроект в первом чтении проголосовал всего 141 народный депутат из 416, зарегистрированных в зале. Для того чтобы проект закона был принят, необходимо минимум 226 голосов народных депутатов.

Проект закона, разработанный народным депутатом А. Яценюком, предлагал установить запрет начисления по расчетам с 1 января 2012 г. и взимание с граждан Украины пени в случае несвоевременного осуществления платежей по квартирной плате и плате за жилищно-коммунальные услуги (водо-

, тепло-, газопоставок, услуг водоотводоу, електроенергії, вивоза побутового мусору). Предлагалось, чтобы данный запрет существовал до того момента, когда Кабинет Министров Украины устранил существующие задолженности по выплате заработной платы, пенсий, стипендий и других денежных выплат населению.

Проектом также предусматривалось списать сумму неоплаченной пени за несвоевременное осуществление платежей поквартирной платы и платы за жилищно-коммунальные услуги, которая была начислена гражданам Украины на сумму задолженности, возникшей с 1 января 2011 г. При этом предлагалось, что средства, которые были получены от граждан Украины в виде пени, за период с 1 января 2011 г. зачисляются в будущие платежи по квартирной плате и плате за жилищно-коммунальные услуги (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03*).

Парламентская фракция «БЮТ – Батьківщина» исключила из своих рядов Н. Королевскую. Формальным поводом стало ее неголосование за включение в повестку дня проектов постановлений о мерах по реализации рекомендаций и требований Парламентской ассамблеи Совета Европы. Но в «БЮТ – Батьківщині» сообщили, что одной из причин исключения Н. Королевской стала ее возможная причастность к подкупу некоторых СМИ для ведения избирательной кампании (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Україна і Туркменістан і надалі підтримуватимуть високу динаміку двосторонніх політичних контактів. Про це заявив Президент України В. Янукович представникам ЗМІ після завершення українсько-туркменських переговорів.

«Ми з Президентом Туркменістану задоволені інтенсифікацією політичного діалогу на всіх рівнях, який, без сумніву, є потужним локомотивом розвитку українсько-туркменських відносин. Домовленість і надалі підтримувати високу динаміку двосторонніх політичних контактів досягнута», – сказав глава Української держави.

В. Янукович висловив переконання, що нинішні переговори є продовженням конструктивного діалогу України і Туркменістану з найважливіших питань двосторонніх відносин і міжнародної проблематики, який розпочався у вересні минулого року в Ашгабаті в рамках візиту Президента України.

Глава держави звернув увагу на те, що підсумком нинішніх переговорів став пакет важливих документів щодо взаємодії в різних сферах – торговельно-економічній, охорони здоров'я, спорту та інших. «Головне – у нас є загальна мета: розширити українсько-туркменське співробітництво, розбудувувати нові

взаємовигідні проекти, реалізація яких, у свою чергу, сприятиме покращенню життя наших громадян», – наголосив Президент.

Зі свого боку Президент Туркменістану зазначив, що під час переговорів сторони розглянули багато питань двостороннього співробітництва. «Ми дуже задоволені результатами сьогоднішніх переговорів. Ми розглядаємо їх як важливий внесок у розвиток нашої держави, зміцнення дружби і співробітництва між країнами», – сказав Г. Бердимухамедов.

Президент Туркменістану також подякував своєму українському колезі за значний особистий внесок у зміцнення співробітництва між країнами, а також побажав українському народові всіх благ та процвітання (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Президент України В. Янукович відзначає значну активізацію культурно-гуманітарного співробітництва між Україною і Туркменістаном, яка стала можливою завдяки спільним зусиллям. Про це глава держави сказав у своїй заяві за підсумками українсько-туркменських переговорів.

Яскравим прикладом такої роботи та «гідним внеском у подальший розвиток культурних зв'язків між нашими народами» Президент, зокрема, назвав проведені у квітні минулого року Дні культури України в Туркменістані.

В. Янукович висловив переконання, що Дні культури Туркменістану в Україні восени 2012 р. також сприятимуть розвиткові культурних зв'язків між країнами.

Окрему увагу Президент звернув на інтенсивний розвиток двостороннього співробітництва у сфері освіти. Він зокрема зазначив: «З кожним роком чимдалі більше туркменської молоді обирає для здобуття вищої освіти навчальні заклади України». «Сьогодні я підтвердив панові Президенту готовність української сторони розширити можливості підготовки туркменських студентів у наших вузах», – сказав В. Янукович.

За словами глави держави, Україна також має намір плідно співпрацювати з Туркменістаном у науково-технічній, медичній, спортивній, туристичній сферах (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Президент України В. Янукович переконаний у перспективності роботи українських компаній з промисловим комплексом Туркменістану. Про це він заявив під час зустрічі з представниками українських ділових кіл, у якій він узяв участь разом з Президентом Туркменістану Г. Бердимухамедовим.

«Сподіваюсь, що ця зустріч відкриє новий етап у співробітництві українських компаній з господарським та промисловим комплексом

Туркменістану, – сказав В. Янукович. – Ми прекрасно розуміємо, що співпраця з такими партнерами як Туркменістан – для нас велика відповідальність і конкурентні можливості».

В. Янукович звернув особливу увагу на озвучені під час сьогоднішньої зустрічі пропозиції українських виробників щодо створення спільних підприємств на території Туркменістану. «Я думаю, ця співпраця вже в найближчі роки зробить той технологічний прорив, про який ми з вами говорили», – сказав він.

Президент Туркменістану, у свою чергу, наголосив на важливості розбудови стратегічної співпраці між країнами в довгостроковій перспективі. Він нагадав, що в Туркменістані працює багато українських компаній, які дуже добре себе зарекомендували. «Ми дійсно хочемо, щоб українські компанії працювали в Туркменістані», – сказав Г. Бердимухамедов.

Представники українських ділових кіл вручили президентам символічний подарунок у вигляді пари келихів із зображеннями карт України та Туркменістану як символу дружби між двома державами (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Президент України В. Янукович і Президент Туркменістану Г. Бердимухамедов відвідали благодійну виставу для дітей, яку представили в Києві артисти Національних цирків двох країн.

Майстри циркового мистецтва України та Туркменістану підготували спільну програму для дітей із малозабезпечених сімей, сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Проект був реалізований під патронатом президентів України та Туркменістану і спрямований на подальшу розбудову культурно-гуманітарних зв'язків і дружніх взаємин між народами.

Під час вистави глядачі побачили номери, підготовлені українськими та туркменськими артистами в різних жанрах циркового мистецтва. Свою майстерність, зокрема, продемонстрували артисти Національного цирку України та кінноспортивної групи «Галкиниш» Туркменістану (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Глава держави застосував право вето. Президент України В. Янукович відповідно до ч. 2 ст. 94 Конституції України повернув зі своїми пропозиціями для повторного розгляду парламентом Закон «Про внесення змін до ст. 61 Сімейного кодексу України щодо приведення у відповідність із Конституцією України». Пропозиції глави держави під час повторного розгляду зазначеного Закону на пленарному засіданні Верховної Ради доповідатиме перший заступник міністра юстиції України І. Ємельянова (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Президент України В. Янукович підписав закони:

– Закон № 4423-VI «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та урядом Російської Федерації про порядок перетинання українсько-російського державного кордону жителями прикордонних регіонів України та Російської Федерації»;

– Закон № 4438-VI «Про внесення змін до ст. 122 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності водіїв транспортних засобів за ненадання переваги маршрутним транспортним засобам»;

– Закон № 4447-VI «Про внесення змін до Закону України “Про міліцію”» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 13.03).*

Президент України В. Янукович провів зустріч з керівництвом парламенту та лідерами депутатських фракцій Верховної Ради України.

У розмові взяли участь Голова Верховної Ради В. Литвин, його перший заступник А. Мартинюк, голова фракції Партії регіонів О. Єфремов, голова фракції Народної партії І. Шаров, голова фракції КПУ П. Симоненко, голова депутатської групи «Реформи заради майбутнього» І. Рибаків. Крім того, на зустрічі були присутні перший віце-прем'єр-міністр В. Хорошковський, який відповідає в уряді за зв'язки з ВР, і глава Адміністрації Президента України С. Львовичкін.

На зустріч були запрошені (однак не з'явилися) заступник Голови ВР М. Томенко, голова фракції «БЮТ – Батьківщина» А. Кожем'якін, голова фракції НУ – НС М. Мартиненко, які раніше виступили ініціаторами організації зустрічі з Президентом. «Я в черговий раз запросив опозицію разом з керівництвом парламенту, щоб ми мали зворотній зв'язок. Я розумію, що у вас є питання й до мене. І це цілком природно, тому що ми разом займаємося цією законотворчою роботою», – сказав глава держави на початку розмови.

«Ми повинні обговорити питання, які зараз є найбільш важливими для країни, і на них зробити наголос», – підкреслив глава держави. В. Янукович зазначив, що за попередній час заветував близько 30 законів і подякував народним депутатам за розуміння в цьому питанні.

«Я ніколи не реагував на рішення парламенту критично, тому що я сам там був і знаю, як приймаються закони. І, безумовно, добре розумію: гра не повинна бути «в одні ворота». Є точка зору кожного депутата, і її треба враховувати. Я тут не бачу ніякої різниці, за великим рахунком, до якої фракції відноситься цей депутат – чи до більшості, чи до меншості в парламенті», – сказав Президент.

Головне, наголосив глава держави, щоб закони, які приймаються, працювали на державу та її громадян *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 13.03).*

Президент України В. Янукович очікує від уряду та НБУ серйозної роботи щодо розробки механізму залучення коштів, які повертатимуться вкладникам Ощадбанку СРСР, у національну банківську систему. Ідеться насамперед про створення мотивацій для людей залишати їх кошти на депозитних рахунках.

«Ми пропонуватимемо механізм, який буде дозволяти більшість цих коштів залишити на депозитах і на цьому заробляти (людям)», – сказав глава держави під час зустрічі з керівництвом парламенту та парламентських фракцій. Він додав, що, за соціологічними даними, лише близько 30 % людей мають намір зняти повернуті їм заощадження з банківських рахунків. «Нам треба подивитися, які мотивації створити з точки зору вкладення цих грошей на депозитні рахунки... Щоб людям це було цікаво», – наголосив В. Янукович.

Безумовно, додав глава держави, у цьому питанні треба буде дуже серйозно попрацювати всьому фінансовому блоку Кабміну (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Реалізація програми соціальних ініціатив є обов'язком влади – і затягування цього процесу означає деструктивну позицію по відношенню до громадян. На цьому наголосив Президент України В. Янукович під час зустрічі з керівництвом парламенту та депутатських фракцій.

«Я переконаний, що ми це разом з вами повинні зробити – це наш обов'язок», – сказав Президент. Він додав, що проголошенню соціальних ініціатив передувала велика аналітична робота, у тому числі щодо прогнозування подальшої ситуації в державі. «І з урахуванням цих чинників було підготовлено цю програму», – підкреслив він.

Щодо роботи з опозицією в питанні реалізації соціальних ініціатив Президент сказав: «Я не знаю, у кого повернеться язик сказати щось проти. Яка тут може бути опозиція? Це ж не опозиція до мене чи уряду. Це опозиція до народу фактично. Нехай спробують. Я переконаний, що буде відповідна відповідь від людей. Якщо не одразу, то з часом» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Президент України В. Янукович передав на розгляд Верховної Ради ряд важливих законопроектів, спрямованих на продовження курсу реформ та впорядкування фінансової системи держави. Про це він заявив під час зустрічі з керівництвом парламенту та депутатських фракцій.

«Я просив би уряд у разі потреби провести зустрічі у фракціях і обговорити попередньо ці законопроекти, перед тим як вносити їх до порядку денного», – сказав глава держави, звертаючись до присутнього на

зустрічі першого віце-прем'єр-міністра В. Хорошковського.

Глава держави наголосив: сьогодні існує нагальна потреба у прийнятті законів, що стосуються, зокрема, впорядкування податкової системи, надання адмінпослуг, приватизації держмайна, медичної реформи, функціонування енергетичного сектору, Кримінального процесуального кодексу.

Голова Верховної Ради України В. Литвин, у свою чергу, також наголосив на важливості зустрічей народних депутатів з урядовцями для обговорення актуальних законопроектів, внесених на розгляд ВР. «Було б добре, якби Кабінет Міністрів реалізував ідею про проведення зустрічей із фракціями. Тоді ми б зняли багато питань», – сказав В. Литвин.

Він висловив сподівання, що такі зустрічі сприятимуть більш ефективній роботі парламенту. Значна кількість законів, внесена Президентом до ВР, також вимагає від парламентаріїв посилити координацію з Кабінетом Міністрів, наголосив В. Литвин (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Президент України В. Янукович підписав Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо заборони реклами, спонсорства та стимулювання продажу тютюнових виробів».

Закон передбачає внесення до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Законів України «Про рекламу» та «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення» змін щодо:

1) встановлення заборони будь-якої реклами та стимулювання продажу тютюнових виробів, знаків для товарів і послуг, інших об'єктів права інтелектуальної власності, під якими випускаються тютюнові вироби.

2) поширення заборони спонсорства тютюну на такі заходи: надання виробниками тютюнових виробів або пов'язаними з ними організаціями фінансової або іншої підтримки заходам, діяльності, окремим особам або групам, у тому числі політичним партіям або діячам, спортсменам або спортивним командам, артистам або артистичним групам, навчальним закладам усіх форм власності; проведення інформаційних кампаній та заходів для населення, у тому числі з метою профілактики паління серед молоді, за прямої або опосередкованої фінансової підтримки виробників тютюнових виробів або пов'язаних із ними організацій;

3) встановлення адміністративної відповідальності громадян та посадових осіб рекламодавця та/або розповсюджувача реклами за порушення вимог законодавства щодо заборони реклами та спонсорства тютюнових виробів (залежно від складу правопорушення на громадян може бути накладено штраф від 5 до 25 неоподаткованих мінімумів доходів громадян, на посадових осіб рекламодавця та/або розповсюджувача реклами – від 100 до 350 неоподаткованих мінімумів доходів громадян);

4) визначення фінансових санкцій для суб'єктів господарювання у разі

порушення ними заборони на рекламу, стимулювання продажу та спонсорство тютюнових виробів (від 30 тис. грн до 50 тис. грн за кожен факт реклами на окремому рекламному носії або кожний окремий захід з метою стимулювання продажу тютюнових виробів). Закон набирає чинності через шість місяців з дня його опублікування (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Президент України В. Янукович доручив Генеральному прокурору В. Пшонці забезпечити повне та неупереджене розслідування резонансного злочину, скоєного у місті Миколаїв.

За результатами перевірки Генпрокурору доручено вжити невідкладних заходів реагування відповідно до законодавства (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Президент України Віктор Янукович підписав закони:

– Закон № 4424-VI «Про ратифікацію Угоди (у формі обміну нотами) між Кабінетом Міністрів України та урядом Естонської Республіки про внесення змін та доповнень до Угоди між Кабінетом Міністрів України та урядом Естонської Республіки про взаємну охорону секретної інформації»;

– Закон № 4453-VI «Про внесення змін до підрозділу 4 розд. ХХ “Перехідні положення” Податкового кодексу України щодо особливостей справляння податку на прибуток» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Президент України В. Янукович розцінює як непрофесійний підхід випадок виклику на допити в СБУ групи вчених Інституту соціології НАН України.

У коментарі Українській службі Бі-Бі-Сі глава держави заявив, що вимагає від Служби безпеки виважених, мудрих і демократичних підходів під час здійснення ними своїх службових обов’язків.

В. Янукович підкреслив: права і свободи людини, пошанування гідності громадянина повинні бути наріжним каменем у всій діяльності правоохоронних органів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Служба безпеки визнає необдуманість рішення свого слідчого про виклик на допит одразу всього складу вченої ради Інституту соціології Національної академії наук. Про це начальник прес-служби СБУ М. Остапенко заявила в ефірі 5-го каналу.

«Можливо, дійсно, саме в цьому випадку слідчий мав подумати перед тим, як викликати всіх членів ученої ради. Можливо, він мусив зробити інші слідчі дії, наприклад, прийти до них, запитати в них на місці, а не викликати одразу в Службу», – сказала вона.

М. Остапенко погодилася з позицією Президента В. Януковича про невиваженість цього рішення, відзначивши, що спочатку слідчий не врахував, що ця справа може бути політизована (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2012. – 15.03).

Президент України В. Янукович висловив співчуття у зв'язку з трагедією, що сталася 13 березня у Швейцарії та призвела до численних людських жертв.

«Разом з дружнім бельгійським народом ми поділяємо почуття скорботи тих, хто втратив своїх рідних та близьких. Від імені народу України та від себе особисто прошу передати сім'ям загиблих глибокі співчуття і слова підтримки у цю важку хвилину, а також побажання скорішого одужання усім постраждалим», – ідеться у співчутті глави держави Королю бельгійців Альберту II (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2012. – 14.03).

Прем'єр-міністр України М. Азаров висловив співчуття Прем'єр-міністру Королівства Бельгія Еліо ді Рупо у зв'язку з автокатастрофою, що сталася в Швейцарії, внаслідок якої загинули діти.

«Загибель дітей – це завжди тяжка втрата та страшне горе для рідних і близьких. Ми сумуємо разом з родинами загиблих та бажаємо скорішого одужання постраждалим у цій аварії», – зазначив М. Азаров у вищій урядовій телеграмі, адресованій Прем'єр-міністру Бельгії (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 14.03).

Прем'єр-міністр М. Азаров наголошує на необхідності зменшення податкового навантаження на фонд оплати праці та легалізації зарплати. Про це Прем'єр-міністр М. Азаров заявив під час зустрічі з керівниками представництв іноземних компаній, які працюють в Україні.

«Зараз ідеться про зниження нарахувань на фонд оплати праці – це дійсно для нас серйозна проблема, пов'язана, перш за все, з дефіцитом Пенсійного фонду. Але, тим не менше, ми знайдемо вирішення цієї проблеми і поступово будемо зменшувати навантаження на фонд оплати праці. Нам треба легалізувати зарплату. Яким шляхом ми це зможемо зробити? Шлях тільки один – треба зробити так, щоб підприємцю було вигідно платити зарплату по-білому», – наголосив М. Азаров.

Водночас глава уряду підкреслив, що протягом двох років в Україні у два рази зменшено кількість податків. Також знижено ставки діючих податків, наприклад,

податок на прибуток вже цього року діє за ставкою 21 %, з наступного року буде знижено ставку ПДВ (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

За два роки діяльності уряду в Україні досягнуто макроекономічної стабільності. На цьому Прем'єр-міністр М. Азаров наголосив під час зустрічі з керівниками представництв провідних іноземних компаній, які працюють в Україні.

«Якщо говорити про те, що ж усе-таки вдалося зробити за ці два роки, то, перш за все, досягнута макроекономічна стабільність у країні», – сказав глава уряду, повідомивши, що дефіцит бюджету, зокрема в секторі державного управління, практично нульовий, після 16 % провальних у 2009 р.; рекордно низька за останні роки інфляція: понад 4 % у 2011 р. та за перші два місяці 2012 р. – близько 0,3 %, що в річному обчисленні – на рівні приблизно 3 %; зміцнення курсу національної валюти. «Тобто, всі складові макроекономічної ситуації в країні стабільні», – підсумував Прем'єр-міністр, наголосивши, що досягнення таких результатів відбувалося в складних умовах: «Ми пережили колосальну посуху 2010 р., ми пережили аномально сувору зиму, ми маємо найвищі ціни на газ у світі».

М. Азаров наголосив, що відповідно до укладених экс-прем'єром не вигідних для України газових угод, на сьогодні Україна «на вході купує газ по ціні 518 дол. за 1 тис. куб. м». За його словами, якщо додати сюди транспорт, податки, то виходить абсолютно неконкурентна ціна для вітчизняної промисловості. «Тому не мали ми ніяких сприятливих умов. І те зростання економіки в сукупності 9,5 % ВВП за два роки – результат насамперед тих реформ, які проводила країна, і тих зусиль, які вклала», – підкреслив глава уряду.

11 березня 2012 р. виповнилося два роки з дня формування уряду під керівництвом Прем'єр-міністра М. Азарова (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

Нова соціальна політика – це перша комплексна програма змін у соціальній сфері за роки незалежності в Україні. Про це заявив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко під час брифінгу в Кабміні. «Це надзвичайно важливо для українців. 17 ініціатив – такого великого блоку змін у соціальній сфері ще не було», – наголосив С. Тігіпко.

За словами урядовця, суть цієї політики полягає не лише в підвищенні виплат, а й у зміні підходів до надання соціальної підтримки. «Сьогодні соціальна політика побудована за принципом: є держава, громадянин повинен до неї звернутися, після цього зібрати документи і отримати допомогу. Ми пропонуємо запровадити новий інститут соціальних працівників по всій країні, які будуть вивчати проблеми людей на своїй дільниці і допомагати вирішувати їх», – зазначив С. Тігіпко.

Урядовець наголосив, що головним чином нова соціальна політика буде спрямована на профілактику негативних явищ у сім'ях, зокрема – недопущення розпаду родини і виховання дітей в інтернатних установах.

Серед інших завдань нової соціальної політики С. Тігіпко назвав, зокрема, створення нових робочих місць та запровадження стимулів для роботодавців, які працевлаштовують молодь, інвалідів, сиріт та одиноких батьків, 100-відсоткове забезпечення інвалідів протезами та інвалідними візками, підвищення виплат ветеранам та інвалідам війни, осучаснення пенсій, підвищення допомоги малозабезпеченим сім'ям, збільшення виплат родинам, які опікуються психічно хворими людьми, впровадження програм ранньої реабілітації дітей з ДЦП, підвищення виплат інвалідам, які постраждали на виробництві та інвалідам-ліквідаторам аварії на ЧАЕС. «Відтепер допомога держави буде зорієнтована насамперед на допомогу конкретній родині. Допомагаючи сім'ї, ми допомагаємо всім – від дитини до пенсіонера», – наголосив урядовець (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

14–16 березня 2012 р. українська делегація на чолі з міністром освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачником бере участь у 12-й Конференції міністрів з питань спорту країн-членів Ради Європи у місті Белград (Республіка Сербія).

Під час конференції розглядатимуться питання сприяння поєднання зусиль у спорті проти маніпуляції результатів – аналіз можливостей застосування міжнародної конвенції та пан-європейського спортивного співробітництва. За результатами конференції буде прийнята резолюція.

Також українська делегація проведе зустрічі з представниками країн Європи, делегованих для участі в конференції, з метою визначення перспектив подальшого розширення двостороннього спортивного співробітництва та обміну досвідом із зазначеної тематики.

Зокрема, відбудеться зустріч з представниками Сербської Республіки з метою обговорення інтенсифікації зусиль, спрямованих на посилення співпраці між Україною та Республікою Сербія у сфері спорту та молодіжної політики, а також питання підготовки до підписання Меморандуму між Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України і Міністерством з питань молоді та спорту Республіки Сербія про співробітництво в галузі молодіжної політики, фізичної культури та спорту. Крім того, українська делегація зустрінеться з керівництвом Розширеної часткової угоди зі спорту (EPAS) з метою обговорення перспектив членства України в EPAS та інформування про роботу, яку проводить українська сторона щодо вирішення питань на шляху приєднання України до Угоди.

Участь у 12-й Конференції міністрів з питань спорту країн-членів Ради Європи допоможе інтенсифікувати міжурядову співпрацю України в рамках Ради Європи у сфері розвитку спорту, обміну досвідом діяльності щодо запобігання насильству з боку глядачів під час проведення спортивних

заходів з огляду на проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи з футболу 2012 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Забезпечення якості вітчизняних товарів – пріоритет роботи Кабінету Міністрів. Уперше за останні десятиріччя урядом у минулому році виділено 1,7 млн грн для проведення незалежної експертизи якості та безпеки товарів, сировини, матеріалів, напівфабрикатів. Захист прав споживачів під свій контроль узяв особисто Прем'єр-міністр М. Азаров. Про це на брифінгу в Будинку уряду 14 березня розповів голова Державної інспекції з питань захисту прав споживачів С. Орехов.

За його словами, протягом минулого року було перевірено товарів та послуг на суму понад 679 млн грн. Зокрема, фахівцями були проконтрольовані:

– понад 3563 т продовольчих товарів, 35 % з яких були забраковані та зняті з реалізації через вичерпаний термін придатності, відсутність супровідних документів чи невідповідність документації нормативним вимогам;

– близько 3,8 млн одиниць непродовольчих товарів, з яких 2,5 млн одиниць або 65 % перевіреної кількості були зняті з реалізації.

За результатами перевірок до адміністративної відповідальності було притягнуто понад 35 тис. осіб, на яких було накладено адміністративних стягнень на суму понад 5,7 млн грн. Підприємства, де виявлено порушення, були притягнуті до адміністративної відповідальності на суму 181 млн грн. Протягом минулого року до теруправління Держспоживінспекції надійшло понад 28 тис. письмових заяв споживачів, крім того, ще майже 11 тис. скарг отримано на особистому прийомі (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Англomовні працівники МВС будуть відряджені в міста проведення Євро-2012. Про це повідомив міністр внутрішніх справ В. Захарченко.

«Достатня кількість працівників органів внутрішніх справ, які володіють англійською мовою. Вони будуть відряджені до міст проведення заходів», – зазначив міністр.

За його словами, нині МВС навчає на курсах англійської мови тих працівників, які охоронятимуть громадський порядок у містах проведення чемпіонату. Крім того, правоохоронці сподіваються на допомогу волонтерів у спілкуванні з іноземцями, додав В. Захарченко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 14.03).

Забезпечення безпеки людей, захист прав і свобод особи, протидія таким негативним соціальним явищам, як корупція, реформування відомства з метою перетворення його в правоохоронну інституцію

європейського зразка, – такими є пріоритетні завдання В. Захарченка на посту міністра внутрішніх справ України. Про це керівник правоохоронного відомства повідомив представникам ЗМІ під час прес-конференції. За словами міністра внутрішніх справ, після аналізу ситуації, що склалася у МВС, були визначені пріоритетні напрямки роботи. Перш за все – відповідність відомства потребам людей.

Як зазначив очільник МВС, на шляху реформування відомства зроблені перші кроки. Насамперед, були проведені необхідні кадрові зміни. За останні три місяці заміщено ряд керівників апарату міністерства, обласних управлінь та підрозділів на місцях. Новопризначені фахівці мають упроваджувати в роботу очолюваних ними підрозділів органів внутрішніх справ новітні методи роботи.

Значну увагу керівництво МВС приділяє покращанню соціального захисту працівників органів внутрішніх справ. Зокрема, у рамках можливостей держбюджету вдалося збільшити зарплатню міліціонера. Утім, за словами В. Захарченка, навіть із цим підвищенням щойно призначений сержант отримує 1,6 тис. грн заробітної плати, а лейтенант – 1,8 тис. грн. За сьогоднішніми реаліями цієї суми не вистачає для забезпечення нагальних потреб правоохоронців та членів їх родин. У зв'язку з цим керівництво МВС докладає всіх зусиль, аби змінити ситуацію на краще. Зупинився В. Захарченко і на необхідності підвищення професійного рівня працівників міліції. З цією метою в системі МВС буде ініційоване упровадження курсів підвищення кваліфікації, проведення тренінгів та створення навчальних фільмів. Така робота потрібна для того, щоб працівник міліції міг розвиватися професійно. До цієї роботи залучатимуться науковці, громадськість, журналісти та ін.

Відповідаючи на запитання журналістів стосовно того, як керівництво МВС збирається повернути довіру населення до роботи міліції, В. Захарченко зазначив, що результати одного з нещодавно проведених соціологічних досліджень свідчать: більшість громадян України (57 %) в цілому не підтримує діяльність міліції. За словами В. Захарченка, одне з найважливіших завдань на майбутнє – це збереження громадського спокою та забезпечення правопорядку під час проведення в Україні Євро-2012 (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 14.03).*

Уряд затвердив план заходів з реалізації «Інтегрованої концепції забезпечення безпеки і правопорядку під час підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу». Розпорядження Кабінету Міністрів датоване 27 лютого 2012 р., № 119-р.

Планом заходів передбачено, що в місячний термін міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, що визначені відповідальними за здійснення заходів на період проведення Євро-2012, а також Донецька, Київська, Львівська і Харківська обласні та Київська міська держадміністрації мають затвердити галузеві і регіональні деталізовані

плани. Таким чином, у повному обсязі буде урегульовано нормативно-правове забезпечення проведення чемпіонату.

Реалізація Інтегрованої концепції передбачає проведення підготовчих та заключних заходів, зокрема, щодо забезпечення громадської безпеки, техногенної безпеки, безпеки та правопорядку на спортивних спорудах, інформаційного забезпечення, антитерористичних заходів, медичного забезпечення, безпеки та правопорядку під час перетинання державного кордону, безпеки та правопорядку на об'єктах транспортного сполучення, безпеки повітряного простору, міжнародної діяльності, провадження у справах про адміністративні правопорушення тощо (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 13.03).

Кабінет Міністрів схвалив звіт про виконання Закону України «Про Державний бюджет України на 2011 р.». Урядове розпорядження прийнято 7 березня 2012 р., № 120-р.

Відповідно до документа, уряд вирішив схвалити та подати до Верховної Ради України, Президента України та Рахункової палати звіт про виконання Закону України «Про Державний бюджет України на 2011 р.» за доходами у сумі 314 616,9 млн грн, за видатками – 333 459,5 млн грн, за обсягом повернення кредитів – 2 288,7 млн грн та за обсягом надання кредитів – 7 003,6 млн грн з дефіцитом у сумі 23557,5 млн грн (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 13.03).

Правительство рассматривает разные варианты удешевления газа. Об этом заявил министр энергетики и угольной промышленности Украины Ю. Бойко.

«Мы рассматриваем разные варианты удешевления газа, конечной целью которых является улучшение работы нашей экономики. И в рамках этого любой вариант, который мы найдем, экономически более оправданный, будет выгодным», – сказал министр, отвечая на вопрос, когда Украина будет получать газ из Европы и запустит часть ГТС в реверсном режиме.

Ю. Бойко подчеркнул, что в настоящее время Украина полностью обеспечена газом, основным приоритетом страны является увеличение объемов собственной добычи газа.

Как сообщалось, Украина изучает вариант реверсного использования части газотранспортной системы. Это позволит Украине импортировать газ по трубопроводам не только из РФ, но и из Европейского Союза. Такие меры помогут сократить стоимость импортного газа на отечественном рынке (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*. – 2012. – 14.03).

ПОЛІТИКА

Украина препятствует увеличению военной мощи Черноморского флота России. Об этом заявил советник начальника Генштаба России, бывший командующий ЧФ РФ, адмирал И. Касатонов.

«Замена кораблей идет в рамках договоров и соглашений. То есть количество не увеличивается, и это главное, на чем настаивает российская сторона. Украина стоит на той точке зрения, что параметры этих (новых) кораблей значительно превосходят старые, мол, это отдельная система и отдельные переговоры, и тема полублокируется», – сказал И. Касатонов.

По его словам, это касается не только кораблей, но и авиации, и ряда других сфер.

И. Касатонов отметил, что эти переговоры очень тяжело проходят. «Украина стоит на тех позициях – пусть оно все постепенно устаревает, когда рассыплется, тогда будет другая постановка вопроса», – подчеркнул он и добавил, что у украинской стороны своя точка зрения и свой подход.

Отвечая на вопрос, сдвинулся ли этот вопрос после официального визита министра обороны Украины Д. Саламатина в Москву 7 марта, он сказал: «Думаю, что пока нет. Нужно продолжать работу и консультации».

И. Касатонов также отметил, что тема покупки для ВМС России бывшего крейсера «Украина» долгое время отсутствует в двусторонней повестке дня, хотя он лично выступает за положительное решение этого вопроса (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03*).

Комиссия Верховной Рады по расследованию обстоятельств подписания соглашений между НАК «Нефтегаз Украины» и ОАО «Газпром» в 2009 г. не смогла доказать государственную измену в действиях тогдашнего премьера Ю. Тимошенко. Об этом журналистам сообщила глава комиссии И. Богословская перед заседанием комиссии. По ее словам, при этом был установлен факт сокрытия экс-премьером обстоятельств, которые имели прямое влияние на ее поведение во время украинско-российских газовых переговоров.

И. Богословская отметила, что в соответствии с украинским законодательством должно быть доказано наличие умысла нанести ущерб экономическим интересам государства.

По ее словам, определить наличие или отсутствие умысла в данном случае должны следственные органы, поскольку у парламентской комиссии нет соответствующих инструментов. И. Богословская уточнила, что есть признаки, которые можно квалифицировать как государственную измену, но доказать это с помощью тех механизмов, которые есть у комиссии, нельзя (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03*).

Через пару месяцев экс-премьер Ю. Тимошенко полностью «сойдет с политической арены». Такое мнение высказал народный депутат от фракции Коммунистической партии Украины С. Храпов.

«Пройдет еще пару месяцев – и Ю. Тимошенко вообще сойдет с политической арены, потому что мы видим, что ни Россия, ни Запад ее особо не защищают», – отметил он.

«Думаю, что Ю. Тимошенко уже никто не боится, потому что ее сила потеряла экономическую составляющую, потому что все олигархи, которым она продавала места, перешли в большинство. А на сегодняшний день без финансовой составляющей – никуда», – подчеркнул нардеп (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03*).

Представители НАТО обеспокоены политической ситуацией в Украине, связанной с заключением экс-преьера Ю. Тимошенко и экс-министра внутренних дел Ю. Луценко. Об этом заявил заместитель председателя Парламентской ассамблеи НАТО А. Агов на заседании Межпарламентского совета Украина – НАТО.

«Официальные представители НАТО и стран-членов Альянса выразили обеспокоенность, касающуюся некоторых политических событий в Украине», – сказал А. Агов.

По его словам, представители НАТО говорят о том, что отношения с партнерами касаются не только военного дела и безопасности, но и ценностей, которые разделяют сами партнеры. «И в этом отношении оценка выполнения годового плана действий членства Украины в 2011 г. вызывает обеспокоенность», – подчеркнул зампред Парламентской ассамблеи НАТО.

Он отметил, что обеспокоенность вызывает то, что прогресс в некоторых сферах может быть повернут в обратную сторону. «Дело против экс-преьера Ю. Тимошенко рассматривается как то, которое особенно беспокоит», – уточнил А. Агов.

Представитель НАТО добавил: «Нас очень беспокоят определенные политические тенденции в Украине, такие как наказание политических лиц. Также вызывает определенную обеспокоенность состояние свободы средств массовой информации».

«Нас особенно беспокоит то, что Ю. Тимошенко и Ю. Луценко теряют свое здоровье в тюрьме, и похоже, что украинская сторона никакой адекватной реакции на это не проявляет», – подытожил А. Агов (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03*).

Лидер «Сильной Украины» С. Тигипко доволен тем, что процесс объединения с Партией регионов будет проходить не в лучшие по рейтингу времена для ПР. Об этом он заявил в ходе онлайн конференции в Facebook.

По словам политика, в работе власти главное – это проводить реформы, делать изменения, которые улучшают жизнь людей. «Я не говорю о тех, кто на власти зарабатывает. Таких, к сожалению, хватает, и у них свой интерес», – отметил он.

«Если посмотреть на реформы, на изменения, а не на свои собственные политические амбиции, то намного легче делать их с большой политической силой», – подчеркнул С. Тигипко. Он пояснил, что поэтому пригласил своих коллег в Партию регионов и предложил им объединиться, и приобщиться к реформированию через партию власти. «Это главный аргумент. Я скажу откровенно, что доволен тем, что процесс будет проходить далеко не в лучшие по рейтингу времена для Партии регионов. Придут сильные – которые верят в дело, а не конъюнктуру», – подытожил политик.

Как сообщалось, Партия регионов и «Сильная Украина» во время съезда 17 марта подпишут политическое соглашение, после чего СУ должна принять решение о самороспуске и влиться в ПР на основе индивидуального членства (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.03*).

Перспектива членства Украины в Евросоюзе является мифической.

Об этом заявил заместитель главы парламентской фракции Партии регионов В. Коновалюк в комментарии Институту им. Горшенина.

«Не нужно быть министром иностранных дел, чтобы понять очевидные вещи: нас никогда серьезно не рассматривали как кандидата в члены Евросоюза. Эта риторика, которая уже стала мифом для граждан Украины, абсолютно несостоятельна», – подчеркнул он.

По словам В. Коновалюка, даже в самый благополучный период после «оранжевой революции», когда Запад с большими надеждами встретил новую украинскую власть и предоставил ей кредитно-финансовую помощь – и на тот момент Украина ни на шаг не продвинулась в сторону ЕС. «Последний год звучат очень резкие заявления от европейских чиновников разного ранга. И многие из них не оставляют абсолютно никаких шансов подписания договора об ассоциации и свободной торговле, поскольку уже критическая масса всех тех требований и заявлений, которые звучат в ЕС в адрес Украины, не дает для этого никаких возможностей», – сказал он.

По мнению представителя ПР, сегодня Украина оказалась в подвешенном состоянии, но членство в Евросоюзе лет через двадцать для нас является неприемлемым. При этом В. Коновалюк подчеркнул, что интеграция в Евразийское пространство принесет Украине гораздо больший эффект в экономической и культурной сфере (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03*).

Украинцев стала больше интересовать оппозиционность политиков, и они считают оппозиционность положительной характеристикой. Об этом говорится в результатах исследования компании

InMind и группы SA Political Communications, которые были проведены в феврале 2012, сообщает «Украинская правда».

В ходе исследования выяснилось, что большинство респондентов, оценивая политиков по характеристике «провластность или оппозиционность», считают оппозиционность положительной характеристикой, а принадлежность к власти – негативной.

Уровень поддержки провластных партий также ниже, чем оппозиционных: 23 % избирателей поддерживают партии власти: Партию регионов, КПУ, Народную партию и «Сильную Украину». Оппозиционные партии поддерживают 29 % избирателей, остальные еще не определились.

Среди характеристик, которые влияли на выбор респондентов: оппозиционный; защищает интересы таких, как я; сильный; принадлежит к политикам нового поколения; опытный, вызывает доверие и т. п.

Основными оппозиционерами респонденты назвали (в порядке снижения уровня оппозиционности) Ю. Тимошенко, А. Турчинова, О. Ляшко, а также в меньшей степени – О. Тягнибока, А. Яценюка и А. Гриценко. Категорию силы как влиятельности или физической категории признали лишь за В. Януковичем и В. Кличко. Избиратели не считают, что А. Яценюк, А. Турчинов и С. Тигипко «защищают интересы таких, как я», в отличие от Ю. Тимошенко, П. Симоненко и О. Ляшко.

Выборка составила 10 тыс. респондентов, таким образом, исследование стало одним из наиболее масштабных за последние годы. Максимальная погрешность выборки исследования составляет не более 1,4 %.

Напомним, что согласно исследованию Центра им. А. Разумкова Президента Украины В. Януковича назвали разочарованием года 32,3 % украинцев. Также 11,7 % назвали разочарованием года вице-премьер-министра С. Тигипко и 8,3 % – Премьера Н. Азарова (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03).

Абсолютное большинство украинского населения недоволено как политической (71 %), так и экономической ситуацией в стране (79 %). Об этом свидетельствуют данные Киевского международного института социологии, пишет издание «Зеркало недели. Украина».

Выраженная неудовлетворенность прослеживается среди жителей всех регионов: экономической ситуацией недовольны 85 % в западном, 80 % – в центральном, 77 % – в южном и 73 % – в восточном регионе. Политической ситуацией недовольны 80 % в западном регионе, 71 % – в центральном, 66 % – в восточном и 65 % – в южном регионах.

Кроме этого, данные опроса свидетельствуют о том, что действующий Президент Украины В. Янукович и экс-премьер-министр Ю. Тимошенко продолжают возглавлять рейтинг кандидатов в Президенты. Если бы во второй половине февраля проходили выборы главы государства, то В. Янукович набрал бы 16,8 %; Ю. Тимошенко – 12,9 %; А. Яценюк – 8,7 %; В. Кличко – 6 %; С. Тигипко – 4,3 %.

По сравнению с ноябрем 2011 г., статистически значимо возросла поддержка В. Януковича (с 11,8 % до 16,8 %), Ю. Тимошенко (с 9,6 % до 12,9 %), В. Кличко (с 4 % до 6 %) и С. Тигипко (с 3,1 % до 4,3 %).

Опрос проводился 9–19 февраля. Методом интервью было опрошено 2 тыс. 31 респондент, проживающий во всех областях Украины (включая Киев) и в Крыму по стохастической выборке, репрезентативной для населения Украины старше 18 лет. Статистическая погрешность выборки (с вероятностью 0,95 и при дизайн-эффекте 1,5) не превышает 3,3 % для показателей, близких к 50 %, 2,8 % – для показателей, близких к 25 %, 2 % – для показателей, близких к 10 %, 1,4 % – для показателей, близких к 5 %.

Напомним, что результаты соцопроса Центра им. Разумкова, проведенного в декабре 2011 г., показали, что на тот момент больше всего голосов избирателей получила бы Ю. Тимошенко (16,3 % всех опрошенных), за В. Януковича готовы проголосовать 13,3 % (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03).

Украина готова обратиться в международный суд в том случае, если Российская Федерация откажется пересматривать газовые договоренности. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов Д. Святаш в эфире 5-го канала.

«Являясь одним из крупнейших потребителей газа, Украина имеет самый плохой контракт в Европе. Мы платим самую высокую цену. Это несправедливо и неправильно», – констатировал политик. По его словам, Украина ведет переговоры с российскими партнерами относительно возможности снижения стоимости газа. «Я убежден, что если мы не придем к соглашению, придется обращаться в суд», – добавил парламентарий.

Он отметил, что за три предыдущих года действующие газовые контракты принесли стране убытков на сумму более чем 10 млрд долл.

Д. Святаш также подчеркнул, что в настоящее время вопрос о приватизации газотранспортной системы не рассматривается. «Речь идет о разделении газодобывающей и транспортирующей отраслей. Чтобы приватизировать трубу, необходимо принять совершенно другие законы, а о них, опять же, речь не идет. Все разговоры об этом – подмена понятий», – резюмировал он (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03).

Исключение Н. Королевской из фракции «БЮТ – Батьківщина» – свидетельство начала раскола блока и жесткой борьбы за места в списке на выборах. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов В. Олійник в кулуарах Верховной Рады.

«Это право каждой фракции – исключать кого-то из своих членов или нет. Но очень важно, чтобы представители оппозиции действовали в рамках закона морали», – отметил политик.

В. Олійник виразив убеждение, что исключение Н. Королевской из фракции «БЮТ – Батьківщина» свидетельствует о том, что блок начинает разваливаться. «И я думаю, что в “БЮТ – Батьківщині” все же идет борьба за политическую перспективу. Это и желание возглавить «БЮТ – Батьківщину», и желание отделить часть блока вместе с электоратом. Ведь без электората никому ни один политический проект не интересен. Поэтому члены фракции пытаются искать свои политические перспективы», – подчеркнул депутат.

Депутат также добавил, что свидетельством раскола «БЮТ – Батьківщини» являются и постоянные интриги и финансовые вопросы, возникающие внутри фракции (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03).

Глава Комитета Верховной Рады по промполитике Н. Королевская могла бы успешно возглавить объединение «БЮТ – Батьківщина» вместо отбывающей срок в колонии экс-премьера Ю. Тимошенко. Об этом журналистам заявил первый заместитель председателя фракции Партии регионов М. Чечетов.

«Наталья Юрьевна – представитель новой генерации. За ними будущее. И когда есть такие яркие политические звезды, почему бы эту эстафетную палочку не передать и не сделать новое лицо партии – европейское и демократическое. Я думаю, что они упустили сейчас реальный шанс получения серьезной поддержки на выборах», – сказал он.

По словам М. Чечетова, Н. Королевская – мощный политик, эффективный управленец и просто красивая женщина. «И попытка подрубить, сбить на взлете – это просто некрасиво. Фракция «БЮТ – Батьківщина» сегодня ей не подножку поставила, а подняла ее рейтинг, опустив свой собственный ниже плинтуса. Старая бютовская гвардия заведет в болото и уничтожит свою партию полностью. Они не понимают, что пришло время меняться и обновляться», – резюмировал М. Чечетов (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 14.03).

Европейская партия Украины не намерена отказываться от своих партийных билетов. Об этом заявил народный депутат от фракции НУ – НС, лидер Европейской партии Украины Н. Катеринчук в видеоблоге на «Главком», отвечая на вопрос, будет ли объединение Европейской партии и «Фронта змін».

«Вопрос, связанный с объединением, для Европейской партии не стоит, потому что мы не собираемся отказываться от своих партийных билетов, а ту конфигурацию, которую выстроила власть вместе с частью оппозиции, проголосовавшей за закон с 5-процентным барьером и снятием с выборов блоков, считаем дискриминационной», – заявил Н. Катеринчук.

При этом он напомнил, что ПАСЕ в своей резолюции по Украине рекомендовала украинской власти изменить систему выборов, в частности,

опустить барьер и разрешить блоки. Вместе с тем, по словам политика, «реакцию на резолюцию вы видите сами».

В то же время, по его словам, у мирового сообщества и граждан Украины, которые будут считать, что выборы скорее всего прошли недемократично, будут отсутствовать аргументы, поскольку та часть оппозиции взяла на себя ответственность за ход этих выборов и результат голосования. Как отметил Н. Катеринчук, европейские политики считают, что это ошибка и ее надо исправлять (*Флот 2017* (<http://flot2017.com>). – 2012. – 14.03).

Экс-президент В. Ющенко не должен представлять себя кандидатом в депутаты Верховной Рады от оппозиции. Об этом заявил депутат ВР от «БЮТ – Батьківщина» А. Павловский.

«Было бы логичней, если б он пошел по спискам Партии регионов, которые ему значительно ближе. По своей сути, В. Ющенко – провластный кандидат. Думаю, если он пойдет по мажоритарке, у него будет полное содействие админресурса и он будет единым согласованным провластным кандидатом», – сказал представитель «БЮТ – Батьківщини».

По словам А. Павловского, экс-президента не включают в объединенный избирательный список кандидатов в депутаты ВР от оппозиции.

«Виктор Андреевич столь много сделал для прихода к власти В. Януковича и вложил свою лепту в то, что сейчас за решеткой оказались первый и второй номера оппозиции – Ю. Тимошенко и Ю. Луценко. Поэтому со стороны В. Ющенко было бы даже как-то аморально войти в список с людьми, к посадке которых он приложил руку. Мы не видим Виктора Андреевича в этом объединительном процессе», – сказал он.

Как известно, ранее В. Ющенко заявил о готовности избираться в ВР нового созыва по единому избирательному списку от оппозиции. По словам экс-президента, ему не важно, кто возглавит этот список (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 13.03).

15 марта Высший админсуд начнет рассматривать иск адвоката В. Оленевича, который требует обязать Президента уволить с должности своего советника А. Герман. Об этом сообщает «Сегодня».

Донецкий адвокат В. Оленевич, известный тем, что по его искам были отменены указы В. Ющенко о присвоении звания Героев Украины С. Бандере и Р. Шухевичу, в этот раз требует, чтобы В. Янукович уволил А. Герман за то, что она своими заявлениями дискредитирует Конституцию.

По словам источника в окружении Президента, А. Герман рада этому иску, так как у нее сейчас мало поводов засветиться в информпространстве. «Но такой иск не может быть удовлетворен – в КЗОТе просто нет нужной статьи», – добавил источник.

Ранее А. Герман заявила, что гордится государством, в котором каждый

гражданин может обратиться в суд, и как законопослушная гражданка выполнит любое решение суда (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 15.03).*

14 березня співробітники державного концерну «Військторгсервіс» оголосили сидячий страйк через зміну керівництва підприємства. Як повідомило інформоване джерело на підприємстві, невдоволення співробітників викликало звільнення директора концерну «Військторгсервіс» П. Пукіра, який очолював підприємство з 2005 р.

Наказ про зміну керівника «Військторгсервіс» підписав міністр оборони Д. Саламатін. Замість П. Пукіра на посаду глави концерну було призначено заступника голови Центру обліку надлишкового та списаного майна Міноборони.

Представники Міноборони провели зустріч із профкомом підприємства, однак страйк припинено не було.

Нагадаємо, концерн «Військторгсервіс» є правонаступником Головного управління торгівлі Міністерства оборони. У діяльність концерну входить постачання збройним силам товарів і послуг, не передбачених централізованим постачанням.

Також концерн займається забезпеченням матеріальних і культурних потреб військовослужбовців, організацією їх відпочинку та оздоровлення, наданням побутових, оздоровчих та готельних послуг. Концерн має свою ринкову нішу в торгівлі, готельній індустрії, сфері послуг і навіть у ресторанному бізнесі. На підприємстві працюють близько 4 тис осіб (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 14.03).*

ЕКОНОМІКА

У минулому році експорт сільськогосподарської продукції і товарів харчової промисловості становив понад 13 млрд грн. Про це на брифінгу в Буднику уряду 14 березня повідомив перший заступник міністра аграрної політики та продовольства М. Безуглий.

Із них кінцевих харчових продуктів (не сировини, а тих, що виробляються харчовою переробною промисловістю) експортувалося на суму понад 7,4 млрд грн. А це 56 % експорту. Наприклад, кондитерських виробів Україна експортувала у 2011 р. на понад 1 млрд грн. При цьому зовнішньоторговельне сальдо позитивне і становить близько 24 млрд грн (3 млрд дол.) і продовжує зростати.

«Ми експортуємо нашу продукцію в десятки країн світу, причому за такими показниками як олії рослинні та вироби з них наша країна займає перше місце у світі і експортує їх у 56 країн світу», – акцентував М. Безуглий. Це, на думку першого заступника міністра, свідчення високої якості харчових продуктів українського виробництва. При цьому він

підкреслив, що серед великого переліку країн кількість претензій до нашого товаровиробника незначна і зводиться до поодиноких випадків. На брифінгу було зазначено, що якість продукції українського виробництва дає змогу експортувати: соняшникової олії – до 85 %, кондитерських виробів – до 50 %, маргаринів та аналогічних продуктів – 20 % та до 20 % молочних виробів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

Державним бюджетом на 2012 р. передбачено 732 млн грн для державної підтримки галузі тваринництва, зокрема шляхом виплати дотації за реалізоване молоко і м'ясо.

Також передбачається спрямувати на підтримку галузі тваринництва частину видатків за бюджетною програмою «Фінансова підтримка заходів в агропромисловому комплексі».

На сьогодні Мінагрополітики за дорученням уряду завершує підготовку механізму використання бюджетних коштів на зазначені цілі, який найближчим часом буде розглянуто на засіданні Кабінету Міністрів.

Крім того, відповідно до Закону України від 22 грудня 2011 р. № 4268 «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки сільськогосподарських товаровиробників» переробне підприємство з 1 січня 2012 р. суму податку на додану вартість, перераховану на спеціальний рахунок, використовує виключно для виплати сільськогосподарським товаровиробникам компенсації за продані ними молоко і м'ясо в живій вазі (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 14.03*).

В апреле украинские металлурги планируют произвести 2,88 млн т стали. Об этом на балансовом совещании сообщил генеральный директор Ассоциации «Металлургпром» В. Харахулах.

Также металлурги планируют произвести 2,46 млн т чугуна и 2,58 млн т проката. Таким образом, ожидаемое среднесуточное производство стали в апреле составит 96 тыс. т, чугуна – 82 тыс. т, и проката – 86 тыс. т.

Для обеспечения указанных объемов производства металлургам потребуется 1,51 млн т концентрата, 355 тыс. т агломерата и 790 тыс. т окатышей, 910 тыс. т известняков, 490 тыс. т металлолома и 1,25 млн т кокса.

Частично потребность металлургов в железорудном сырье будет закрываться завозом его по импорту в количестве окатышей – 50 тыс. т, аглоруды – 80 тыс. т и концентрата – 70 тыс. т. При этом, исходя из ожидаемых в апреле поставок украинских углей в объеме 1,3 млн т, необходимо завезти по импорту около 700 тыс. т углей для коксования (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2012. – 14.03*).

Единственной возможностью оперативно влиять на цены на бензин для Украины является регулирование налоговой нагрузки. Об этом заявил

директор «Консалтингової групи А-95» С. Куюн, повідомляє «Сьогодні».

«Весною минулого року уряд уже опробував метод зниження акцизів в період екстремального зростання цін, і це дозволило стабілізувати ситуацію», – нагадав експерт.

За його думкою, чиновникам необхідно вивчити питання диференційованої шкали акцизів на бензин, які б автоматично знижувалися в період високих нафтяних цін і зростали в періоди більш сприятливої цінової кон'юнктури.

С. Куюн вважає, що, в зв'язі з продовжуючоюся напруженістю на світовому ринку нафти, рівень ціни на бензин А-95 стандарту Євро-5 в березні може перевищити позначку в 11 грн/л, дизельне паливо – 10 грн/л. Оскільки в Україні немає достатніх об'ємів внутрішньої видобувної нафти, вона може впливати на ціну нафтопродуктів тільки через податки, частка яких в ціні бензинів в середньому становить 35 %, дизтоплива – 22 %.

«В цілому для зваженого і ефективного регулювання ринку нафтопродуктів необхідна спільна робота чиновників і учасників ринку», – впевнені в «Консалтинговій групі А-95» (*МинПром – інформація бізнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.03*).

В українських сирах, які першими потрапили під заборону Росспоживнагляду, немає пальмової олії. Про такі результати незалежної експертизи, зробленої за кордоном за замовленням української сторони, повідомив ТСН голова Держветфітослужби України І. Бісюк.

На початку сирної війни з Росією його відомство доставило на закордонне тестування зразки сирів трьох виробників: Пирятинського і Менського сирзаводів та підприємства «Гадячсир».

За словами І. Бісюка, експертиза підтвердила: ці сири якісні і не містять рослинної олії. Офіційні результати тестів, які повинні стати вагомим аргументом у сирній війні, очікують отримати через 10 днів. «За попередніми даними я повинен сказати, що наявності рослинних жирів в наших сирах немає. Вони відсутні», – сказав І. Бісюк.

Як повідомлялося, 8 лютого Росспоживнагляд призупинив ввезення сирів трьох українських підприємств до Росії, пояснивши це невідповідністю продукту нормам Митного союзу Єдиного економічного простору, куди входять Росія, Казахстан і Білорусь (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 15.03*).

Бум споживчих позик, який спостерігався на ринку протягом усього 2011 р., на початку 2012 р. різко пішов на спад.

Згідно з оприлюдненими 14 березня даними НБУ, у лютому банки збільшили роздрібний портфель позик фізичним особам сумарно всього на 555 млн грн, що втричі менше, ніж обсяги кредитування в грудні, і набагато менше, ніж їх пікове значення в серпні – 3,4 млрд грн.

«Зараз зростає депозитна база, особливо фізичних осіб у гривні. За рахунок цих коштів відновлюється робота банківської системи, яка кредитує економіку», – прокоментувала ситуацію директор генерального департаменту грошово-кредитної політики НБУ О. Щербакова.

У лютому підприємства отримали гривневі кредити на 3,3 млрд грн. Учасники ринку пояснюють цю тенденцію високими ризиками при видачі споживчих позик.

Ще однією причиною скорочення споживчого кредитування є його дорожнеча для клієнтів. «Істотно підвищені восени депозитні ставки спричинили за собою і збільшення ставок за кредитами. У результаті заставні кредити, особливо іпотека, в умовах нинішньої економічної ситуації стали для українців занадто дорогі», – пояснює начальник відділу кредитних продуктів ОТП Банку С. Спіцина.

Нині середня ставка по ринку становить близько 20 %, тоді як вважається, що іпотека може бути масовим продуктом при ставці не вище 15 %.

Банкіри відзначають, що частина установ з іноземним капіталом через боргову кризу у єврозоні були змушені повернути кошти материнським структурам, звужуючи кредитну активність на українському ринку. Банкіри зазначають, що в найближчі місяці можлива зміна цієї тенденції, оскільки песимістичні очікування ринку поступово знижуються, і банкіри навіть прогнозують послаблення монетарної політики (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 15.03*).

Обсяг монетарної бази в Україні з початку 2012 р. зменшився на 4,7 % – до 228,5 млрд грн, грошової маси – на 0,9 %, до 679,4 млрд грн. Таку інформацію оприлюднив Національний банк України.

У лютому, за даними НБУ, обсяг монетарної бази зменшився на 0,6 %, грошової маси – збільшився на 0,6 %.

Крім того, у лютому також відбулося збільшення обсягу готівки поза банками на 1 % – до 186,5 млрд грн. З початку року цей показник зменшився на 3,2 %.

За оцінкою НБУ, у лютому продовжилися позитивні тенденції в макроекономічному розвитку, чому сприяла збалансована грошово-кредитна політика. «Незважаючи на зменшення депозитів юридичних осіб, загальний обсяг депозитів у банківській системі в лютому збільшився на 0,4 % – до 489,4 млрд грн (з початку року – на 0,1 %). Це відбулося за рахунок збільшення коштів в іноземній валюті (на 1,2 %) при незначному зменшенні в національній валюті (на 0,2 %)», – відзначає центробанк.

Обсяг депозитів фізичних осіб збільшився з початку року на 4,7 % (у лютому – на 2,3 %) – до 322 млрд грн.

Водночас залишки на депозитних рахунках юросіб з початку року зменшилися на 7,8 % (у лютому – на 3 %) – до 167,4 млрд грн. «Розширення ресурсної бази банків дозволило їм поступово збільшувати кредитну

підтримку реального сектора економіки. Загальний обсяг кредитних вкладень у лютому збільшився на 0,5 % – до 791,4 млрд грн (з початку року зменшення на 0,2 %). За кредитами, наданими юрособам, було зафіксоване зростання на 1,1 %, тоді як обсяг кредитів, наданих фізособам, зменшився на 1 %», – підкреслюється в повідомленні. НБУ також зафіксував у лютому зниження процентних ставок за кредитами: середньозважена вартість позик у гривні знизилася до 15,33 % річних з 15,6 % у січні, в іноземній валюті – до 8,07 % з 8,58 %. Середньозважена вартість депозитів у лютому збільшилася в національній валюті до 10,52 % з 10,30 % у січні, в іноземній – до 6,14 % з 4,79 %. При цьому на міжбанківському кредитному ринку середньозважена вартість коштів зросла до 6,17 % з 4,73 % у січні (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2012. – 14.03).

Корпорація «Хлібпром» продала Шполянський (Черкаська обл.) та Могилів-Подільський (Вінницька обл.) хлібзаводи. Про це поінформував гендиректор компанії В. Вишневський.

За його словами, ці підприємства виробляють свіжий хліб, тоді як компанія має намір сконцентруватися на випуску заморожених напівфабрикатів.

Заводи були продані локальним гравцям і не увійдуть до жодного з великих холдингів, підкреслив В. Вишневський.

«Хлібпром» придбав обидва підприємства в 2005 р. у «Хліба України». За словами учасників ринку, заводи не працюють вже більше двох років. «Скоріше за все, їх купували заради системи дистрибуції – після того, як заводи припинили випуск продукції, на них завозилися напівфабрикати з інших підприємств компанії», – вважає директор «Укрхлібпрому» О. Васильченко (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2012. – 14.03).

Метинвест признан лидером рейтинга «Гвардия социально ответственных компаний», подтверждая статус лидера в области корпоративной социальной ответственности в Украине.

Метинвест получил самую высокую оценку, означающую, что компания предоставила исчерпывающую информацию о реализации КСО проектов, проводит открытую и системную деятельность, интегрирует КСО в бизнес-планирование и общую стратегию.

В первом полугодии 2011 г. украинские предприятия Метинвеста также заплатили 5,3 млрд грн налогов и сборов, в том числе ЕСВ (единый социальный вклад) – 919,7 млн грн. Все выплаты осуществлены своевременно, в полном объеме и отвечают принципам прозрачного и ответственного ведения бизнеса. Группа Метинвест осуществляет свою деятельность в полном соответствии с действующим законодательством, являясь образцовым налогоплательщиком.

В 2011 г. Метинвест вошел в первую пятерку Индекса прозрачности и

подотчетности компаний в Украине «Тяжелая промышленность».

Повышение уровня и качества жизни людей в регионах присутствия компании – важная составляющая социальной стратегии. Метинвест, будучи ответственным корпоративным гражданином, обеспечивает лучшие стандарты промышленной безопасности и охраны труда, сохранности окружающей среды, социальной поддержки и развития сотрудников, следит за качеством и эффективностью социально-инвестиционной деятельности.

Кроме общих показателей при составлении рейтинга особое внимание уделялось уровню доступности информации, а также системным действиям компаний в сфере КСО, в том числе – взаимодействию со всеми заинтересованными сторонами (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.03*).